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Az értekezlet résztvevőinek egy csoportja

Előtérben
a munkahelyi demokrácia

mri'w lag—D—aga:

EGÉSZSÉGÜGYI DOLGOZÓK 
TUDOMÁNYOS ÉRTEKEZLETE DEBRECENBEN

Augusztus 24-én 9 órakor a Kossuth Lajos 
Tudományegyetem aulájában megnyitották 
az egészségügyi szakdolgozók XIII. tudomá­
nyos értekezletét. A tanácskozásra, amelyet 
a Hajdú-Bihar megyei Tanács Kórház Ren­
delőintézete rendezett, az ország minden 
részéből mintegy ezer egészségügyi dolgozó 
jött el.

Dr. Pinczés László, a Hajdú-Bihar megyei 
Tanács Kórház Rendelőintézetének főigazga­
tó főorvosa bevezető szavaiban szólt arról, 
hegy az előző évek hasonló, színvonalas ér­
tekezleteinek köszönhetően az egészségügyi 
szakdolgozók ma már teljes egészében ma­
gukénak érzik ezt a fórumot. Elmondta, hogy 
a munkahelyi demokrácia központi téma­
ként először szerepel az egészségügyi dolgo­
zók értekezletén. E kérdéskörre azért esett 
a választás, mert napjainkban az egészség- 
ügyi intézményekben is a legfontosabb kér­
dések közé tartozik a munkahelyi demokrá­
cia megvalósítása.

Ezt követően Bodnár Arpádné, az Egész­
ségügyi Dolgozók Szakszervezete központi 
vezetőségének titkára Egészségügy és mun­
kahelyi demokrácia címmel tartott előadást. 
Rámutatott, hogy az egészségügyi ellátás 
színvonalát jelentős mértékben meghatá­
rozza a munkahelyi demokrácia szintje. A

fejlődés néhány időszerű feladatát elemezve 
hangsúlyozta, hogy a munkahelyi demokrá­
cia fejlesztése tanulási folyamat is, amely­
ben újfajta együttműködést kell keresni ve­
zetőnek és beosztottnak egyaránt. A demok­
rácia fejlődését csak a jól szervezett, cso­
portos, egymást segítő bizalomteljes munka 
teheti lehetővé. Bodnár Arpádné végezetül a 
munkahelyi demokrácia emberi, munkatársi 
viszonyokra gyakorolt hatását elemezte.

A munkahelyi demokrácia melleit az ér­
tekezlet másik témája betegápolás és 
-gondozás jelenlegi helyzete. Ez a kérdéskör 
minden évben szerepel az értekezlet napi­
rendjén. A tanácskozás részletesen foglalko­
zik az egészségügyi, munkaszervezési fel­
adatokkal, az üzemekben folyó szakmai ellá­
tás jelenlegi helyzetével, a színvonal emelé­
sének lehetőségeivel, valamint a bölcsődék, 
az egészségügyi gyermekotthonok szakdol­
gozói munkájának kérdésével. Mivel a böl­
csődei nevelés is sarkalatos pontja az egész­
ségügynek, napirendre tűzése igen időszerű.

A délelőtti program plenáris ülésen foly­
tatódott, ahol többek között a munkahelyi 
demokrácia érvényesülésének konkrét ta­
pasztalatairól, az ifjúság családi életre neve­
léséről esett szó. A témákat kedd délután és 
szerdán négy szekció ülésein vitatják meg.

Ősz előtt - még 
munkák sűrűjében
Silóznak, trágyáznak, hordják a szalmát

Kihasználva a kedvező 
időjárást, jól haladnak a ta­
lajmunkákkal a megye gaz­
daságai. Szórják a szerves 
trágyát, silóznak, gyors 
ütemben folyik a sarjú beta­
karítása. A legtöbb gondot 
talán a szalma beszállítása 
jelenti. A még mindig kint 
levő, sok körbálából ítélve 
ugyancsak megérzik az üze­
mek a komplett gépsorok

tek a másod-, illetve tarlóve­
tésre kínálkozó lehetősége­
ket. 3187 hektár szerepelt a 
tervben, 3862 hektár lett be­
vetve, s ez a tavalyinál is 
több mintegy 270 hektárral.

Tegnap Üjszentmargitán 
tettünk rövid határszemlét, 
ahonnét fontos hírek röppen­
tek fel a nyáron. A helybeli 
téesz két esztendeje tartó 
együttműködése a balmazúj-

ÜTIBESZAMOLÖ HELYETT 
KÖZLEKEDÉSBIZTONSÁGI NAPLÓ
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Állam és társadalom
A NYOLCVANAS ÉVEKBEN
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zott együttműködés elmélyí­
tésének, továbbfejlesztésének 
egyik alternatívája tehát az 
integráció. Veszteséges esz­
tendők után az újszentmargi- 
tai szövetkezeti gazdaságot 
az idén olyan újabb súlyos 
károk érték, hogy adósságait 
is figyelembe véve, nem volt 
már reális kilátása' a gazda­
sági bajokból való önálló ki­
lábalásra. Mint Bodnár 1st-
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Tíz-tizenegyezer mázsa siló készül az idén az újszentmar§itai szövetkezeti gazdaság 
,uhászatának (Fotó: Nagy Gábor)

hiányát. A bálázásig a leg­
több helyen már eljutottak, a 
további láncszemek azonban 
hiányoznak: részben pénz­
ügyi okok miatt, részben pe­
dig azért, mert az ismert 
szállító-rakodók drágák, be­
szerzésük egy-két bálázó 
mellé nem látszik kifizetődő­
nek.

Terven felül kihasználták 
az idén a termelőszövetkeze-

városi Leninnel (az erős se­
gítse a gyengét néven ismert 
akció keretében) intenzívebb 
szakaszába lépett, a két szö­
vetkezet tagsága ugyanis jú­
liusban közgyűlésen nyilvá­
nította ki egyetértését, hogy 
a jövőben egy szervezeti ke­
retben kíván továbbhaladni. 
A kétoldalú, erős és kedve­
zőtlen adottságú termelőszö­
vet kezetek közi kibontako-

Később kezdődött az Idény Böszörményben
•«»

MC«)
Felelős
Tint —

A hajdúböszörményi fürdő helyén valaha vályogvető 
gödrök voltak. A strand jó negyven évvel ezelőtt nyílt 
meg, a szomszédságában levő termálfürdő pedig 1962- 
ben készült el.

Az idei év fontos változást hozott: január elsejétől 
a Hajdúböszörményi Városgazdálkodási Vállalattól a 
Hajdú-Bihar megyei Víz- és Csatornamű Vállalat keze­
lésébe került át a strand és a termálfürdő. Az idény 
most később kezdődött, július 17-én nyitott a strand­
fürdő, mert korszerűsítési munkákat kellett elvégezni. 
Két téglamedencét átalakítottak betonmedencére, s 
elvégezték a kabinsorok javítását is. A Hajdú-Bihar 
megyei Víz- és Csatornamű Vállalat 2,5 millió forintot 
költött a fürdőre.

Jelenleg négy medence áll a szabadban fürdőzők 
rendelkezésére. A legnagyobb 600 köbméteres, az átla­
gos vízmélység itt 1.6 méter, a víz úszásra is alkal­
mas. A másik, 1,5 méter átlagmélységű medencében 
langyos víz várja a fürdőzőket. Aztán van egy gyógy­
medence és egy gyermekmedence is.

Egy-egy melegebb napon ezerötszázan is felkeresték 
a strandot. Várhatólag szeptember 15-ig fogadnak für­
dőzőket.

A termálfürdő viszont télen-nyáron nyitva tart. Két 
kis gyógymedence, zuhanyozó és tizenhárom kád áll a 
vendégek rendelkezésére. A szolgáltatások között súly­
fürdő, masszázs, pedikür szerepel. SZTK-beutaltak ke­
zelését is ellátják itt: törés utáni kezelés, reumatikus 
betegségek gyógyítása. A termálfürdőben havonta mint, 
egy ezerkétszázan fordulnak meg.

Hogy mit hoz a jövő? Tanulmányterv készül a to­
vábbi fejlesztésre: szaunát, kondicionáló termet szeret­
nének kialakítani és fedett tanmedencét építeni

A hajdúböszörményi strand a 35-ös út mellett fek­
szik, de felfedezésre vár. A Miskolc és Debrecen között 
közlekedők alig tudnak róla — ugyanis nincs kem­
ping ... S. F.

ván főágazat-vezetó is mond- 
ja, a téesz gépi felszereltsege 
mindig alacsony színvonalon 
mozgott, a géppark műszaki 
állapota nem volt jobb 40— 
50 százalékosnál, úgyhogy az 
utóbbi időkben már nem is 
lehetett volna nélkülözni az 
újvárosiak segítségét. Az 
idén is ők takarították be az 
őszi búza számottevő hánya­
dát. bálázták s hordták le a 
földről a szalma zömét.

Üjszentmargitán egyéb­
ként a 7 ezer mázsányi szal­
maszükséglet fölött jelentős 
felesleg is van. Eddig kei és 
fél ezer mázsa kisbálás szal­
mát adott el a téesz a Hor­
tobágyi Állami Gazdaság­
nak. A földeken most a tár­
csázás, altalajlazítás, istálló­
trágyázás, valamint a siló­
nak való betakarítása jelenti 
a legnagyobb munkát.

A balmazújvárosi Lenin 
Tsz már majd’ minden tarló­
ját elmunkálta, s ezekben a 
hetekben a gépesítés dolgozói 
naponta ezer tonna szerves 
trágyát szórnak ki a földek­
re. Közben megkezdődött a 
silózás: óriási mennyiségű,
mintegy 12 ezer tonna silót 
kell elkészíteni a kérődző 
állománynak. A szalma már 
behordva (a szállítójármű­
vek idejében végrehajtott át­
csoportosításával sikerült ezt 
elérni), s jól halad a sarju 
széna betakarítása is. 
Amennyiben továbbra is a 
terv szerint haladnak a 
munkák. a balmazújvárosi 
Lenin Termelőszövetkezet­
ben szeptember 15-én hozzá­
fognak a kukorica, 20-án pe­
dig a cukorrépa betakarítá­
sához. s megkezdik a talaj­
előkészítést az őszi vetések 
alá.



Németh Károly fogadta 
Vlagyimir Szivenokot 

és Konsztantyia Kocsetovot
Németh Károly, az MSZMP A Magyar Népköztársaság 

Politikai Bizottságának tag- Elnöki Tanácsa a Magyar 
ja, a Központi Bizottság tit- Néphadsereg és a Szovjet 
kára kedden, a KB székházá- Hadsereg közötti fegyverba- 
ban fogadta Vlagyimir rátság erősítésében szerzet'. 
Szivenok vezérezredest, az érdemeiért Vlagyimir Szive- 
ideiglenesen hazánkban ál- nők vezérezredest a Vörös 
lomásozó szovjet Déli Zászló Érdemrenddel tüntet- 
Hadseregcsoport távozó pa- te ki.
rancsnokát és Konsztantyin A kitüntetést Losonczi Pál, 
Kocsatov altábornagyot, a az Elnöki Tanács elnöke 
hadseregcsoport új parancs- kedden adta át a Parlament- 
nokát. ben. A kitüntetés átadásán

A szívélyes, elvtársi légkö- részt vett Rácz Sándor, Czi- 
rű fogadáson részt vett nege Lajos és Nagy János 
Rácz Sándor, a Központi külügyminisztériumi állam- 
Bizottság osztályvezetője és titkár. Jelen volt Vlagyi- 
Czinege Lajos hadseregtá- mir Bazovszkij, Konsztan- 
bornok, honvédelmi mi- tyin Kocsetov altábornagy 
niszter. Jelen volt Vlagyi- és Nyikolaj Sevkun altábor- 
mir Bazovszkij, a Szovjet- nagy, a Déli Hadseregcso- 
unió magyarországi nagykő- port politikai csoportfőnö- 
vete. ke. (MTI)

Jézef Czyrek látogatása 
hazánkban

Erich Honecker 70 éves
Kádár János, az MSZMP alkalomból Erich Honecker- 

Központi Bizottságának első nek az első német munkás­
titkára és Losonczi Pál, az paraszt állam felvirágozta- 
Elnöki Tanács elnöke 70. tásában, a szocialista orszá- 
születésnapja alkalmából le- gok közösségében kifejtett 
vél ben köszöntötte Erich internacionalista tevék eny- 
Honeckert, a Német Szó- sége és a magyar NDK 
cialista Egységpárt Közpon- kapcsolatok elmélyítésében 
ti Bizottságának főtitkárát, szerzett kimagasló érdemei- 
a Német Demokratikus Köz- nek elismeréséül a Magyar 
társaság Államtanácsának Népköztársaság Gyémántok­
éi nőkét. kai Ékesített Zászlórendje

Az Elnöki Tanács ebből az kitüntetést adományozta.

Az ENSZ és Japán
TOKIO, 1982. augusztus 24. kerül megteremteni a liba- 

(MTI) — A palesztinok Bej- nőni belső rendezést, előre- 
rútból való evakuálása nem haladni a közel-keleti béke 
jelenti azt, hogy megszűntek megteremtésének irányába, 
volna a palesztin problémák, A világszervezet első számú 
s nem jelenti a közel-keleti diplomatája előzőleg a nem­
vagy libanoni problémák zetközi helyzet égető problé- 
meszűnését sem — jelentette máiról, a fegyverkezési ver- 
ki Tokióban az ENSZ fótit- seny megfékezésének, illetve 
kára. Javier Pérez de Cuellar a leszerelés előmozdításának 
sajtóértekezletén kifejezte azt lehetőségeiről, valamint az 
a reményét, hogy a paleszti- ENSZ és Japán együttműkö- 
nok képesek lesznek élni tör- désének kiszélesítéséről tör­
vényes jogaikkal, s hogy si- gyalt vendéglátóival.

Francia gázkompresszorok
Várkonyi Péter, az MSZMP réltek a nemzetközi élet idő- 

Központi Bizottságának tit- szerű kérdéseiről, valamint a 
kára találkozott Józef Czy- két párt közötti kapcsolatok 
rekkel, a Lengyel Egyesült helyzetéről.
Munkáspárt Politikai Bízott- A vendéget fogadta Mar­
ságának tagjával, a KB tit- jai József miniszterelnök-he- 
kárával, aki rövid pihenésre lyettes, és megbeszéléseket 
érkezett hazánkba. folytatott vele a magyar—

A szívélyes, baráti légkörű lengyel gazdasági együttmű- 
találkozón véleményt cse- ködés alakulásáról. (MTI)

Szavickaja jól alkalmazkodott 
a súlytalansághoz

a szibériai vezetékhez
Párizs. 1982. augusztus 24. ügyi minisztérium hétfőn es- 

(MTI) — A Dresser—France te közölte, hogy a közérdek­
vállalat, amely egy amerikai bői való állami igénybevétel - 
társaság franciaországi re vonatkozó rendelet értei-
leányvállalata, kedden ismét méhen kötelezte a vállalatot 
megkezdte a gázkompresszo- a szerződésben vállalt köte- 
rok gyártását a Szibériát lezettségei betartására, vagy- 
Nyugat-Európával összekötő is a Szovjetunióval kötött 
gázvezeték számára. A gyár- szerződésben vállalt 21 gáz- 
tást a vállalat az amerikai kompresszor legyártására, 
embargó bejelentése után jú- Ezek közül június 22-ig há- 
nius 22-e óta szüneteltette. rom készült el, de azokat 

A francia kutatási és ipar- sem szállították le.

Kiút a krízisből ?
Aligha lehet csodálkozni azon, hogy Rómában csaló­

dottan fogadták Giovanni Spadolini második kormá­
nyát. Az olasz ügyekben általában járatos helyzetelem­
zők is tanácstalanok, de a római politikusok többsége 
sem tudja mire vélni Itália háború utáni 42. kormánya 
megalakulásának körülményeit. Arra ugyanis eddig 
nem volt példa, hogy két egymást követő olasz kabi­
netben valamennyi tárca élére ugyanazok kerüljenek 
„Válság a semmiért" — sokan vélekednek tehát így 
Rómában az elmúlt hetek eseményeiről, s aligha alap­
talanul. Ha ugyanis a szocialisták és a keresztényde­
mokraták között nézeteltérések támadnak, vajon el­
képzelhető-e a csatabárd elásása érdemi és alapvető 
változások, a tárcák vezetőinek cseréje nélkül?

Kétségtelen, hogy a republikánus párti Spadolini 
személyében az utóbbi évtizedek egyik legrugalma­
sabb, a kompromisszumok iránt legfogékonyabb politi­
kusa jeleskedett a válság áthidalásában. Bizonyos, hogy 
mindenekelőtt az ő és Pertini államfő érdeme az új 
kormány gyors megalakítása. Lényegében egyetlen 
változás történt a korábbiakhoz képest: a megbízott 
kormányfő a szocialisták követelésére tízpontos intéz­
ményi reformtervezetet dolgozott ki. Az új kabinet 
programja ezt kívánja megvalósítani, ami egyszersmind 
talán a hatékonyabb kormányzati munkát is elősegíti. 
A másik fontos cél a gazdasági és pénzügyi válság kö­
vetkezményeinek mérséklése. Jövőre például az inflá­
ciót 13 százalék körüli szintre kívánják csökkenteni, 
ami egyidejűleg a közkiadások radikális csökkentését 
és újabb adók bevezetését helyezi kilátásba. Kétséges, 
hogy az utóbbi intézkedések megértésre találjanak a 
szakszervezeti szövetségek berkeiben. Itáliában több 
fontos reformot sürgetnek: az oktatás, az egészségügy, 
a déli országrészek fokozottabb fejlesztése már évek óta 
a szakszervezetek és a baloldali ellenzék követelései 
közé tartozik.

Úgy tűnik tehát, az ötpárti — kereszténydemokrata, 
szocialista, szociáldemokrata, republikánus és liberális 
— kabinet újjáalakulása legföljebb elodázza a konflik­
tusokat, a feszültség tényleges föloldására azonban 
nincs kilátás. Ismét forró őszre számítanak tehát Ró­
mában — korántsem meteorológiai, hanem politikai ér­
telemben. S kérdéses, hogy a jelentős földcsuszamlással, 
a parlamenti erőviszonyok eltolódásával egyáltalán nem 
kecsegtető választásokat sikerül-e elkerülni. Márpedig 
ettől az erőpróbától a szocialistákon kívül valamennyi 
olasz párt joggal tart.

Gyapay Dénes

Moszkva, 1982. augusztus 
24. (MTI) — Bár az adatok 
részletes elemzésére, értéke­
lésére majd csak a Földön 
kerül sor, az első orvosi vizs­
gálatok eredményei azt bizo­
nyítják, hogy Szvetlána Sza­
vickaja jól alkalmazkodott a 
súlytalansághoz, tökéletesen 
megőrizte munkaképességét. 
A Szaljut—7 űrállomáson 
tartózkodó űrhajósnőt a ku­
tatási program összeállítói 
elsősorban azzal bízták meg, 
hogy vizsgálja saját szerve­
zetének reagálását a tartós 
súlytalanságra, s felmérje, 
hogyan bírja a munkát a vi­
lágűrben.

A tudósok érthetően nagy 
érdeklődéssel várják a Föld­
re e hét végén visszatérő űr­

hajósnő részletes beszámoló­
ját, hiszen nem kis mérték­
ben az ő tapasztalataitól is 
függ, hogy már a közelövő- 
ben rendszeresen részt vesz­
nek-e nők is az űrállomáso­
kon végzett munkában.

Csillagvárosban, a szovjet 
űrhajósok kiképzőközpontjá­
ban már több nő is készül a 
világűrbe. Szavickajának és 
első társnőinek felkészítése 
1980-ban kezdődött. Széle­
sebb körű bevonásukat az 
űrutazásokba a legújabb tí­
pusú, háromszemélyes Szo­
juz T űrhajók megjelenése 
és az elődeinél sokkal ké­
nyelmesebb, jobb létfeltéte­
leket biztosító Szaljut—7 űr­
állomás felbocsátása tette 
lehetővé.

Castro meghívta Arafatot
Havanna, 1982. augusztus 

24. (MTI) — Fidel Castro kö­
zölte, Kuba hajlandó 500 pa­
lesztin árvának otthont nyúj­
tani, és meghívta Jasszer 
Arafat palesztin vezetőt, 
hogy látogasson el Havanná­
ba.

A Kubai Kommunista Párt 
Központi Bizottságának első 
titkára, az Állam- és a Mi­
nisztertanács elnöke Jasszer 
Arafathoz, a Palesztinái Fel­
szabadítás! Szervezet VB 
elnökéhez intézett levelében 
elismeréssel adózott a nem­
zeti jogait védelmező palesz­
tin nép hősiességének.

Elégedetlenség Libanonban 
Gemajel megválasztása miatt

Basir Gemajel, a Libanoni 
Köztársaság hétfőn megvá­
lasztott új elnöke „egész Li­
banon elnökének” nevezte 
ugyan magát, de a1 mohame­
dán vallási közösség, a hala­
dó erők vezetői elvetették az 
izraeli megszállás árnyéká­
ban, a nemzeti szerződés fel­
rúgásával kierőszakolt vá­
lasztás eredményét, és har­
cot hirdettek az egység, a 
függetlenség, a szabadság és 
& demokrácia megvédelmeze­
sére Az elnökválasztó pari a-

VESZÉLYES FOLYAMAT

fl törött spanyol korsó
Spanyolország egyik köz­

ismert politikusa a hatal­
mon levő kormánypártot 
olyan korsóhoz hasonlítot­
ta, amelyet eredetileg da­
rabokból raktak össze. Nem 
csoda, ha a „korsó” a gaz­
dasági, politikai és katonai 
válság szorítása alatt újra 
cserepeire hullott.

Ezt a pártot, a Demokra­
tikus Centrum Uniót Fran­
co halála után művi úton 
hozták létre. A „drót", 
amely a pártot alkotó ke­
reszténydemokrata, kon­
zervatív, liberális, szociál­
demokrata frakciót össze­
foltozta — voltaképpen a 
diktatúra bukása utáni 
első választás volt. Csak 
egy ilyen középpárt alapí­
tásával lehetett számítani 
arra, hogy az erős újfa­
siszta áramlatokat megfé­
kezik, s egyúttal megaka­
dályozzák, hogy a szocialis­
ta pártból és a kommunis­
tákból álló baloldal túl­
ságosan erős képviseletet 
kapjon az újjáéledő parla­
mentben. A politikus, aki a 
párttöredékek darabjaiból 
ezt a különös korsót össze­
drótozta, Adolfo Suarez 
volt. A Demokratikus Cent­
rum Unió az ő vezetésével 
két ízben — 1977-ben és 
1979-ben — a legerősebb
pártként került ki a parla­
menti választásból.

A korsó most széttört. 
A nyári hónapokban foko­
zatosan kibontakozott a 
spanyol kormánypárt bom­
lása. Végül maga Suarez 
is új pártot alakított, és ez­
zel a folyamat lezártnak te­
kinthető.

Az új helyzet súlyos el­
lentmondást hordoz. A De­

mokratikus Centrum Unió 
továbbra is kormányon 
van. Calvo Sotelo, aki egé­
szen június végéig az Unió 
elnöke volt, változatlanul 
Spanyolország miniszter- 
elnöke.

ÖT GYENGE PART

A valóságban azonban a 
hajdani DCU helyét nem 
kevesebb, mint öt kisebb 
párt foglalja el. E pártok 
egyike csak a kormányon 
levő „maradék-DCU”. A 
többi négy párt: 1. Ordo­
nez, hajdani igazságügy­
miniszter vezetésével külön 
párttá alakult a magát „szo­
ciáldemokratának" nevező 
balszámy; 2. most folyik 
a nagyipari körökhöz kö­
zel álló hajdani iparügyi 
miniszter, Carrigues Wal­
ker vezetésével a liberális 
párt szervezése; 3. a DCU 
jobboldali keresztényde­
mokrata szárnya a spanyol 
egyház nyílt támogatásá­
val létrehozta a „Demokra­
tikus Néppártot”; 4. Sua­
rez augusztus elején a nyil­
vánosság elé tárta, hogy 
„Demokrata-szociális Cent­
rum” néven külön pártot 
alapít.

A helyzet tehát e pilla­
natban az, hogy a parla­
menti politika jobbszár­
nyán van egy rendkívül 
erős ellenzéki párt, a Népi 
Akció. A balszárnyon, de 
ugyancsak az ellenzékben 
hatalmasan megnőtt a Szo­
cialista Párt jelentősége. 
Ez már az egységes kor­
mánypárttal szemben az 
ország második legnagyobb 
szervezett politikai ereje

volt. Most, a kormányzópárt 
öt részre hullása után vi­
tathatatlanul a Szocialista 
Párt Spanyolország leg­
nagyobb pártja. Kormány­
ra lépését, vagy a szocia­
listák részvételével alakí­
tandó koalíciós kormány 
megalakítását a Spanyol 
Kommunista Párt támo­
gatná.

NINCS TÖBBÉ CENTRUM

Bár ez első hallásra jó­
nak tűnik, voltaképpen 
rendkívül ingatag helyzet 
alakult ki. A szélsőségesen 
reakciós, újfasiszta haj­
landóságú jobboldali el­
lenzék és a hadsereg, va­
lamint a banktőke erői ál­
tal bizalmatlanul szem­
lélt szocialisták között 
valójában nincs többé poli­
tikai centrum Spanyolor­
szágban. Ami van: öt kis 
párt a hajdani centrum 
romjain.

Veszélyessé teszi ezt a 
helyzetet a parlamenten kí­
vüli erők gyanakvása és 
elégedetlensége. A hadse­
reg és mindenekelőtt a tá­
bornoki kar bizalmatlanul 
szemléli a Spanyolország­
ban végbemenő politikai 
folyamatokat. Ez a bizal­
matlanság robbant ki a 
tavaly februári katonai 
puccskísérletben. Tovább­
élését jelzi a puccsisták pe­
rének légköre és az, hogy 
a kormány kénytelen volt 
megengedni: az elítélt vád­
lottak ne börtönben, ha­
nem kaszárnyákban tölt­
sék büntetésüket. Ott, ahol 
tiszttársaik zöme „hősként" 
ünnepelte őket.

Kevésbé látványos, de 
nem kevésbé veszélyes a 
spanyol banktőke bizal­
matlansága. A parlamen­
tarizmus ugyanis nem vál­
toztatott a spanyol társada­
lom szerkezetén. Amíg az 
országban konjunktúra volt, 
nem volt különösen éles a 
társadalmi feszültség. A 
gazdasági válság, a mun­
kanélküliség és az erős 
infláció mellett azonban 
mind nagyobb szükség len­
ne a mélyreható társadal­
mi reformokra. A bank­
tőke ezt minden erővel 
igyekszik megakadályozni, 
s így voltaképpen az elé­
gedetlen szárazföldi hadse­
reg szövetségesének te­
kinthető.

KÉRDŐJEL:
A VÁLASZTÁS

Most arról beszélnek, 
hogy előrehozzák a válasz­
tást, hogy esetleg már az 
év késő őszén, vagy 1983 
tavaszán új parlamentet 
választanak. Ez azonban 
nem veszélytelen vállal­
kozás. Ma még senki sem 
tudja megmondani, hogy 
miképpen fogadná a tá­
bornoki kar és a banktő­
ke egy szocialista vezetés 
alatt álló kormány megala­
kítását. Azt sem lehet 
megjósolni, hogy a széthul­
lott centrum romjain szer­
vezett pártok közül melyik 
hajlandó szövetségre lépni 
a szocialistákkal és me­
lyik csapódik a szélső- 
jobboldalhoz. Csak egy 
dolog bizonyos: félő, hogy 
a régi cserepek széthullá­
sa ürügyként szolgál a 
parlamenten kívüli erők 
számára, hogy valamilyen 
formában kinyújtsák ke­
züket a hatalom felé Spa­
nyolországban.

menti ülést bojkottáló politi­
kusok csoportja a keresztény 
jobboldal szemére vetette, 
hogy kitért a felajánlott pár­
beszéd elől, nem adott lehe­
tőséget arra, hogy az egész 
libanoni társadalom számára 
elfogadható elnökjelölt sze 
mélyében állapodjanak meg

Valid Dzsumblatt, a haladó 
pártokat tömörítő nemzeti 
mozgalom elnöke fekete nap­
nak minősítette az izraeli 
tankok jelöltjének megvá­
lasztását. aminek súlyos kö­
vetkezményei lesznek Liba­
non jövőjére nézve. Dzsumb­
latt aggodalmát fejezte ki, 
hogy a palesztin fegyveresek 
kivonása után a falangisla 
elnök az izraeli hadserég tá­
mogatásával leigázza Nyu- 
gat-Bejrútot, véget vet a li­
banoni demokráciának. Az 
amerikai—izraeli terv végre­
hajtása valószínűsíti — fűzte 
hozzá —, hogy Észak-Liba- 
nonra és a Bekaa-völgyre is 
átterjed a háború.

A független nasszeristál- 
mozgalma szerint a hétfői 
szégyenteljes napon cionista, 
rendelettel, izraeli tankok 
fenyegetése alatt nevezték ki

Libanon katonai kormányzó­
ját. Rasid Karami volt mi­
niszterelnök kijelentette: 
„Nincs az a hatalom a vilá­
gon, amely képes volna rá­
kényszeríteni bennünket en­
nek a választási eredmény­
nek az elfogadására.”

Minthogy az íratlan alkot­
mány értelmében csak szun­
nita mohamedán politikus 
töltheti be a miniszterelnöki 
tisztséget, bizonyosra vehető, 
hogy később lecsillapodnak a 
kedélyek, és egyezkedő tár­
gyalások kezdődnek az új 
elnök és a konzervatív mo­
hamedán vezetők között.

Az indulatok szenvedélyes­
ségére jellemző, hogy s vá­
lasztás után Nyugat-Bejrút- 
ban bombamerényletet kö­
vettek el tíz olyan képviselő, 
köztük a nemzetgyűlés elnö­
kének lakása, hivatala ellen, 
aki részt vett a parlament 
ülésén. Fokozta az ellenséges 
hangulatot, hogy a Basir Ge­
majel megválasztását mele­
gen üdvözlő Begin izraeli mi­
niszterelnök „kedves barátjá­
nak” nevezte a falangista mi­
líciák parancsnokát

Begin takarodó! fúj?
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Kairó, 1982. augusztus 24. 
(MTI) — Begin izraeli mi­
niszterelnök kedden —a Li- 
oanon elleni invázió kezdete 
óta első ízben — tett olyan 
értelmű utalást, hogy a Liba­
nonba küldött izraeli erők 
befejezték katonai akcióju­
kat. A kormányfő nem nyi­
latkozott viszont az ország 
területén tartózkodó izraeli 
haderők kivonásáról.

Mint a jeruzsálemi rádió 
jelentette. Begin miniszterel­
nök a parlament külügyi és 
hadügyi bizottságának dél­
előtti ülésén közölte: reméli, 
hogy a június 6-án indított 
izraeli hadművelet „katonai 
szakasza véget ért".

Begin a továbbiakban azt 
hangoztatta, hogy Izrael sem­
miképpen nem szándékozik 
támadást intézni Szíria vagy 
Jordánia ellen. Hozzáfűzte, 
hogy ha Izraelt támadás éri! 
azt viszonozni fogja.

A miniszterelnök bejelen­
tése módosítani látszik Sáron 
hadügyminiszter Damasz­
kusz címére intézett korábbi 
fenyegetőzéseit.

Megfigyelők ugyanakkor 
emlé’.eztetnek arra, hogy a

korlátozott célkitűzésűnél 
bejelentett, a Libanon ellen 
agresszió első napjaiban i 
Tel Aviv-i kormány ugyan 
ilyen határozottsággal állí 
tóttá, hogy katonái kerüln 
fogják a Szíriái hadsereggé 
való közvetlen konfrontációt 
Ismeretes arz is, hogy Saror 
hadügyminiszter szerint i 
libanoni hadművelet egyíl 
célja éppenséggel az ország­
ban levő „összes külföld 
erők” távozásának kikény­
szerítése: ezen Izraelben — í 
palesztin harcosokon kívül — 
elsősorban a szíri a i zöldsisa 
kosokat értik.

Simon Peresz. a munka 
párti ellenzék vezetője indu 
latosan bírálta a kormányfői 
a libanoni főváros ellen vég­
rehajtott tömeges terrorbom 
búzások miatt. Megállapítot­
ta, hogy ezek az akciók „sú­
lyosan ártottak Izrael nem­
zetközi tekintélyének". Pe­
resz szerint az izraeli hadse­
regnek meg kellett volna elé­
gednie azzal, hogy Izrael 
északi határától 45 km-re 
szorítsa vissza a palesztin 
fegyvereseket

i
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Aki keres talál?
Beszélgetések az albérletközvetítő irodában

Ezzel valamennyien egyet­
értünk.

Kecskés Lajosné nyugdíjas 
tanár látja el az albérletköz­
vetítő irodában az admi­
nisztratív teendőket. Nem­
csak mondja, de látom is, 
szíves, segítőkész, mindent 
elkövet, hogy vigasztalja a 
néha kétségbeesetten ideér­
kező fiatalokat. Segítségé­
vel most a főbérlőkkel be­
szélgetek. Egymást követően 
három-négy albérletajánlat 
is érkezik. Szóba elegyedek a 
főbérlőkkel. de egyiküket 
sem sikerül megnyernem, 
hogy nyilatkozzon az újság­
ban, hogy leírhassam a ne­
vét. Miért? Többféle az in­
dok: „nem akarom, hogy
tudja a férjem, a munkahe­
lyem miatt, elvált asszony 
vagyok”, vagy egyszerűen 
csak: „nem akarom, hogy
benne legyen az újságban a 
nevem”.

Aztán itt is elkészítem a 
gyors számvetést. Általá­
ban 800-tól 1300 forintig
terjed az általuk felajánlott 
albérleti szobák bére. Ha a 
lakást vagy szobát többen 
veszik igénybe akkor ezt az 
összeget személyenként is 
meg kell fizetni.

Szigorú feltételek
Fiatal házaspár érkezik az 

irodába, egyetemisták. Saj­
nálom őket, egy hete volt 
az esküvőjük, s bizony ezek 
a „mézeshetek” nem éppen 
gondtalanok számukra.

Papp Lajos és felesége, 
Erika elmondják, hogy má­
jus óta három hirdetést ad­
tak fel lapunkban, de sajnos 
nem sikerült lakást talál­
niuk. Nagy a kereslet, és cse­
kély a kínálat.

— Változóak az ajánlatok, 
például a Poroszlay úton 
megnéztünk egy lakást, két 
szoba, színes televízió, tele­
fon, 4500 forint az albérleti 
díj — mondja Papp Lajos. 
— Ezt mi nem engedhetjük 
meg magunknak, hiszen 
kettőnk ösztöndíja 2000 fo­
rint, a szülőktől pedig ösz- 
szesen 3000 forintot ka­
punk.

Ellőttünk az asztalon tucat­
nyi ajánlat. Közösen válo­
gatunk tehát, a szempontok 
között nyilván a legelső, 
hogy befogadjanak házaspárt 
is, s hogy viszonylag ol­
csó legyen a szoba bére. 
Ilyen bizony csak elvétve 
akad, mégis sikerül talál­

nunk jó néhányat. Fölírják 
kicsit hitetlenül, reményt 
vesztve. Belefáradtak a 
május óta tartó hiábavaló 
lakáskeresésbe.

Szelíd tekintetű szőke lány 
érkezik kétségbeesve. Alig 
tudom szóra bírni. Az el­
múlt évben bérelt szobáját, 
mire visszaérkezett, a főbér­
lő már kiadta. Segítünk ne­
ki is. soroljuk a címeket. 
Aztán megkérem, hogy ha 
sikerül albérletet találnia, 
írjon néhány sort nekem. 
Másnap a következő levelet 
kapom:

„Megnéztem néhány al­
bérletet, ahol 800—900 forin­
tot kértek egy hónapra. Kö­
zülük egy volt olyan, amely 
megfelelő lenne, de pénteken 
mondja meg a házinéni, kit 
választ, engem vagy azt a 
lányt, aki már előttem járt 
itt. Aranyos kis szoba, egy 
problémája van, átjáró szo­
ba. (900 forint.) Elég szi­
gorúak a feltételek, de a há­
zinéni nagyon kedvesen be­
szélt. Még megnéztem más 
albérleteket is, de azokat 
vagy már kiadták, vagy na­
gyon magas volt az albérle­
ti díj (1200-tól 1600 forin­
tig)."

•••

Az albérletközvetítő irodá­
ban egész délután nagy volt 
a forgalom annak ellenére, 
hogy a Kossuth utca 1. szám 
alatti épületben néhány el­
igazító táblának — albérlet- 
közvetítő iroda felírással 
— igencsak hasznát vették 
volna az albérletet ajánló 
főbérlők és a lakást kereső 
diákok is. Az iroda nem két­
séges, eredményesen műkö­
dik így is. Eddig negyvenöt 
fiatal talált megfelelő lakást 
magának, de nyilván ennél 
jóval többen is, amit az is bi­
zonyít, hogy sokszor hiába 
járják végig az ajánlott cí­
meket a fiatalok. Az albér­
letek már gazdára találtak. 
Pedig az albérletre talált 
fiatalok sorstársaikat kí­
mélhetnék meg a hiábavaló 
járkálástól, ha sikeres „szo­
bafoglalásaikat” visszajelez­
nék az albérletközvetítő iro­
dának.

Az albérletközvetítő iro­
dában szeptember 15-ig min­
den munkanapon délután 
2-től 6-ig tartanak fogadó­
órát, azzal a dicséretes szán­
dékkal, hogy megpróbálnak 
közvetítő szerepet vállalni, 
segíteni. Sajnos, csak ennyi 
tartozik a hatáskörükbe.

T. É.

Az albérletközvetítő irodát 
a megyei KISZ-bizottság az­
zal a céllal hozta létre, hogy 
a Debrecenben tanuló, dol­
gozó fiatalok számára meg­
könnyítse a lakáskeresést, 
-találást. Az iroda augusztus 
1-től működik a Kossuth ut­
ca 1. szám alatti ifjúságpoli­
tikai klubban.

„Bagatell összeg”
Délután 3 óra van. Az if­

júságpolitikai klub kényel­
mes foteléiben egy asztal kö­
rül hárman tanakodnak. Ku- 
rilla Imre, Fekete Tibor és 
Domokos János. Mindhár­
man a Tanítóképző Főisko­
la hallgatói. A rövid ismer­
kedés után Imre már el is 
kezdi:

— Tavaly kollégista vol­
tam, de az idén elutasították 
a felvételi kérelmemet. Ke­
vés a hely, és érthető módon 
azt az elsősök vehetik igény­
be. A barátaimmal úgy 
döntöttünk, keresünk egy 
olcsó albérletet. Itt voltunk 
már délelőtt, kiválogattunk 
jó néhány címet, és nyakunk­
ba vettük a várost.

— Milyen szempontok 
alapján válogattátok a cí­
meket?

— Egy szobát négyen aka­
runk bérelni, ez volt az el­
ső szempont, na és hogy ol­
csó legyen.

— E&ész délelőtt sikerte­
lenül jártuk a várost — foly­
tatja az elbeszélést Tibor. — 
A Marx Károly utcában 
Horovicz urat kerestük, de 
közölték, hogy már kiadta a 
szobát És ugyanígy jártunk 
a Burgundián is. Néhány 
órával megelőztek bennün­
ket, pedig ez nagyon meg­
felelt volna számunkra, hi­
szen személyenként 700 fo­
rint lett volna a bér. S ha 
figyelembe vesszük az árfo­
lyamot. ez egy bagatell ösz- 
szeg.

— Aztán jártunk még a 
Domokos Lajos utcában — 
mondja János —, ott egy 
főbérlő nélküli másfél szo­
bás lakást ajánlottak, de ko­
moly tárgyalásra nem került 
sor, mert a félszobában már 
egy lány lakott, s ez meg­
határozta a további albérlők 
nemét is.

— De nem adtuk fel — 
folytatja Imre —, visszajöt­
tünk, épp az új címek kö­
zött válogattunk, amikor 
egy nagyon szimpatikus fő­
bérlő jött felajánlani egy 
lakást. Megbeszéltük, hogy 
délután megnézzük.

— És mennyi a bére?
— Azt még nem tudjuk, de 

reménykedünk ...
— Azóta itt ülünk, és vár­

juk, hogy fél öt legyen, az 
a megbeszélt időpont. Jönnek 
ide sokan albérletet ajánla­
ni. olyanok is, akik most 
akarják először kiadni a szo­
bájukat. Tőlünk is érdeklőd­
tek, hogy hogyan, mennyi­
ért lehetne. Tájékoztattuk 
őket, de egy kicsit úgy, hogy 
a diák is jól járjon.

Gyors számvetés
— Így i$ nagyon sokba ke­

rülünk a szüléinknek — 
mondja Imre elkomolyodva.

— Mennyibe? Nézzünk 
egy gyors számvetést.

— Az én szüleim Gyoma- 
endrődön laknak. Édesapám 
a Volánná] dolgozik, fizeté­
se 5000 forint, édesanyám a 
háziipari szövetkezetben ad­
minisztrátor 2500 forintért 
— sorolja Imre a családi be­
vételt. — A húgom az idén 
Szarvasra megy szakközép- 
iskolába, ha jól gondolom 
ez legkevesebb 1000 forint 
kiadás. Én itt tanulok Deb­
recenben Vegyünk egy át­
lag albérletet. Az 1000 fo­
rint. A menza — ha kapok — 
650 forint. Szóval nekem leg­
alább 2000 forintra van 
szükségem, de ebben nincs 
benne az öltözködés, a szó­
rakozás. S ha még hozzá 
számolom, hogy a szüleim­
nek 1000 forint OTP-köl- 
csöne van, talán elhiszed, 
hogy jogos a tűnődésem, 
mennyi is az az összeg, ami­
ből a szüleim majd élni 
fognak.

— Azt hiszem, jó volna 
egy diák-munkaközvetítő 
irodát is szervezni, ahol a 
tanév idején is lehetne ér­
deklődni, alkalmi munkát 
vállalni — mondja Tibor.

EGY CSISZOLÓMŰVÉSZ
Nem túlzás azt állítani, hogy Nyilas Kál­

mánná művészi munkát végez, amikor nagy 
figyelemmel ólomkristály vázát csiszol. A 
nagy múltra visszatekintő Parádsasvári 
Üveggyárban az ólomkristály kelyhek, vázák 
és más termékek mellett háztartási fúvott

üvegellet és festett vázákat gyártanak. A 
kézzel csiszolt ólomkristály mindenesetre a 
legkeresettebb termék; az idén a gyár ter­
melésének több mint 70 százalékát a tőkés 
országokba exportálják. (MTI-fotó — Brans- 
tetter Sándor felvétele — KS)

UBORKASZEZON
A Budapesti Konzervgyár I. számú gyár- Képünkön; az uborka még ömlesztve lát- 

egységében naponta több mint húszezer öt- ható, de rövidesen üvegekbe kerül, naponta 
literes üvegbe kerül a savanyúságnakvaló. hétezer darabot töltenek meg vele. (MTI-fo- 
Az évi 650 vagonos termelés csaknem felét tó; Kerekes Tamás felvétele — KS) 
a Szovjetunióba exportálják.

„Nem ingoványra tettük le a társulást”
A Bánlak alatt, a kukori­

cással szemben, a legszélén, 
a gyepsoron éppen olyanok a 
házak, a porták Balmazújvá­
roson, mint beljebb. Tága­
sak. Van erre egy különös, de 
találó nevű falurész is: Adós­
ságtelep. A szegénységnek 
azonban csak kevés nyomát 
találni. Az itt megragadt 
ember a lehetőségek gyeplőse 
volt mindig, tudniillik innen 
csak följebb lehetett kerülni. 
Miből? A puszta első és 
egyetlen igazi üzeme például 
a szikfűre „épült”, annyit 
gyűjtöttek belőle. Aztán itt 
volt és itt van a nád. Bodnár 
Józsefek négyen éppen erre 
szövetkeztek. Ebben az év­
ben. írnom sem kellene: 
bánlakiak. A betonnal kiön­
tött hátsó udvaron a gépeik. 
Egy kékkel festett régiség 
(honnan vehették?) megújít­
va. S kinek a keze által? Azt 
hiszem, nem látok jól. Varga 
László, a juhnyíró mester 
(a megyében így tisztelik) 
ehhez is ért.

— 56—11-es traktor. Pót­
kocsival, azzal a három és 
fél tonnással, ami nekünk 
van, vígan elmegy bérfuvar­
ba is — fordít fel egy nálá­
nál majdnem nagyot* kere­
ket. Szépséghibát lelt a sze­
lep tövében. Leengedi a gu­
mit s most. míg a toliam 
fürgén szántja a jegvzetlapo- 
kat. hangtalan foglalatosság­
gal iparkodik.

— Ez lesz a gépszín — ka- 
nyarít egy félkört az ácsolt 
nyári műhely felé Bodnár 
József. — Szintén könyékig 
olajos. Nem lehet több negy­

venévesnél. Tíz évig az álla­
mi gazdaságban a Hortobá­
gyon tanulta a nádszakmát. 
Ha jól emlékszem, telepveze­
tői rangig vitte. A faluban, 
Balmazújvároson üzleti érzé­
két emlegetik. „Ha az bele­
vág valamibe, nemcsak a 
füstje látszik”. Ez a fedett 
szín se egy fellobbanó ter- 
vezgetés szikrája, mert áll­
dogál az udvaron négy széles 
kerekű kaszagép is.

— Még egyszer nem hagy­
juk a csillaggarázsra — „je­
lentik” mosolygós egykedvű­
séggel, amint kronológiai 
sorrendbe állítják a „kis pat­
kányt”, a Bajnokot, az RS— 
09-est és a többieket. Az 
„RS” kivételével (ez száraz­
földi munkagép) saját alko­
tás mind. A „kis patkány" 
mindenhová bebújik, még 
(vagy már?) az öt centimé­
teres jég is megbírja. Varga 
László bütykölte össze. Meg­
hajtója egy Pannónia motor­
ja. Ketten ülik meg s mivel 
ez még nem a „modem ki­
adás", a nádat lerakva eresz­
ti el maga mögött A páros 
hátsó embere igazgatja. Köl­
csönben is volt már. sőt le is 
másolták. Egyébként most 
így rozsdásan ácsorogva egv 
rozzant triciklinek tetszik. A 
..Bajnok" többet tud, „önki­
hordó”. Rá se ránt. h* ötven 
centiméteres mély vízben gá­
zol, s ugyanakkor ki is viszi 
a levágott nádat a partra. 
Ettől bajnok. A „kis pat­
kó nvróV’ megjegyzik, hogy 
már aratott is. Búzát ,a nyír­
egyházi Dózsának egy vizes 
esztendőben.

— Túl vagyunk a nagv 
traktor hercehurcáin. Nagy? 
— csodálkozik saját szavain

Bodnár József —, hisz alig 
több ötven lóerősnél. Ügy 
vettük meg, hogy az engedély 
a levegőben úszkált, kapkod­
tunk utána. Azt hittük már, 
sohasem kerül a kezünkbe, 
míg aztán elhozta egy módo­
sító miniszteri rendelet. A bi­
zalom (hogy társuljunk, szö­
vetkezzünk) erősen lehervadt 
akkorra mibennünk, és — te­
kint rá Varga Lászlóra — 
megint feltámasztották. Mire 
megkaptuk hozzá az enge­
délyt, már azt kérdezgettük 
magunktól: ez az egész tár­
sulás móka, ha ennyi lépcsőt 
kell megmászni egy gépért, 
ami kell? Elengedhetetlenül! 
Mert eddigi ténykedésünk 
alatt csak negyvenezer kévét 
„mozgattunk” meg. Vagyis, 
levágtuk és bedolgoztuk tető­
nek. Az ilyen pótkocsihúzó 
traktor (mint ez a félkész) 
tehát a munkaeszközünk. 
(Mennyi drót kellett kötöző- 
anyagnak a negyvenezer ké­
véhez? Harminc mázsa.) A 
cégbíróságon (a megyében 
talán negyedikként) március 
29-én bejegyezték a „NÁD- 
TRANSZ”-ot. Ezt azért érde­
mes elmondanom, mert an­
nak előtte már nagy tetőfe­
déseket vállaltunk fel. Ismé­
telem. bízva a január elsei 
társulásokat segítő, életre 
keltő „Közlöny”-ben. Mocsa­
rakban ténykedünk most. 
mégsem állítanám, hogy in­
goványra tettük le ezt a tár­
sulást.

O
— A NÁDTRANSZ? Hogy 

mit jelent? Magyarul?

Szélesre kerekülnek az ar­
cok.

— Hosszú mondat, azért 
vettük így egybe. „Nádarató, 
feldolgozó. tetókészítő és 
bérfuvarozást végző gazda­
sági munkaközösség". Rövi­
debben: „géem”. Az irodánk 
a Bartók Béla úton. Telefo­
nunk a 70-141-es számon.

— Mert arra gondolni, 
hogy megmérkőzhet a hatal­
mas „nádas" gazdasággal, a 
hortobágyival?

Bodnár József derűje mint­
ha el halványodna, a maga- 
biztossága azonban egy pilla­
natra sem.

— Először is — adja tollba 
— gyermekkoromtól kezdve 
a nád eladásáig minden út­
ját bejártam ennek a szak­
mának. ’81 októbere óta búj­
tam a rendeleteket. amint ki­
szűrődött, hogy lehet még 
egyénileg is törekedni ebben 
az országban. Másodszor (s 
ez a kérdésre a válasz) is­
merem az embereim mun­
káját. Olyanok, mert támad­
hat nehézség, nem hagynak 
cserben. És ez tényleg így 
van. Harmadszor: mi kiarat­
juk a nádat. Nem lengedezik 
utánunk egv szál sem. Az 
avas. tavalyi nád. az új közt 
a férgek lakóhelye. Olykor, 
hiába a legújabb gép is. ha a 
terepviszonyok mostohák, 
kézzel is „rá kell nézni" a 
nádra! így értem én a teljes 
kiaratást. És hogy a sok ri­
vális közt ki kapja meg vala­
hol a nádvágás jogát ezt a 
csekélységet is számításba 
veszik, nersze a gazdaságiak 
nagv teljesítményét még in­
kább. A kapcsolat bár a 
Hortobágyi Állami Gazda­
ságtól n' ntem el, ígv sem

romlott meg közöttünk. Buj­
dosó Attilától, 6 ott az ágazat 
főnöke, ha úgy alakul, kér­
hetünk munkát. Nem vetél­
kedünk, de előnyünkre válik 
— s ezt általánosságban 
mondom —, hogy nálunk 
nincs igazolatlan nap, nem 
késztet senkit a ravaszság 
táppénzre. A kész tetőről 
mindig a megadott időben 
vonulunk le. Négy ember 
elég a fedéshez, és mi mind 
a négyen (Bodnár Mihály és 
Molnár Imre is) tudunk fed­
ni. Aztán meg rossz tető 
mindig lesz, új is, és a jó 
nádpalló, és a jó szövet még 
mindig elkel. Gazdasági dol­
gozóként, ha már a 40 ezer 
kévénkről van szó (ez már 
előttem világosan látott 
tény), majdnem kétszer any- 
nyi időt emésztenénk el eny- 
nyi náddal a tetőn. Mi, ugye 
a saját náddal szolgáljuk ki 
magunkat. A bérezés korlát­
ja is a nagyüzemben veszi 
körül jobban a dolgozót. Eb­
ből is következik, hogy nem 
pazarolhatunk el egyetlen 
órát sem, nem engedhetünk 
meg magunknak egy esetle­
ges pénteki hazamenetelt és 
egy szabad szombatot sem.

• e ♦

A NADTRANSZ-ot eddig 
legtávolabbra Nagy kálióra 
hívták. négy dohánypajtá­
hoz, de bárhonnan is jön az 
országból a hívás, felkere­
kednek. A nádfedelű műem­
lékekhez éppúgy, mint az 
épülő víkendházakhoz. Most 
azon tanakodnak, mert a 
szomszéd már jóváhagyta, 
hogy a két udvar végében 
készletet halmoznak föl. Le­
gyen a munkához mindig 
kéznél

Szalai Csaba
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Utiheezámetó helyett
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Velencei kemping

Összkomfortos nomódság
Én már csak úgy emlék­

szem vissza erre az utazás­
ra, mint az egykori, artista 
nagy attrakciójára. Előre el­
tervezett útvonal, precízen 
kimunkált program, fárasztó 
erőfeszítések valamiféle ed­
dig még nem érzett, nem tu­
dott megismeréséért.

A tíz év óta kempingezők 
biztonságával felkészültem 
mindenre, nem félek semmi­
től, csak a hülye véletlenektől 
jelszó jegyében végül is neki­
vágtunk.

Az autó — 1200-as Lada — 
nehézkes, igencsak fogni kell 
a volánt ahhoz, hogy az ez 
alkalomra felszerelt és jócs­
kán megpakolt tetőcsomag­
tartóba kapaszkodó szelet ki­
fogjuk. A fék sem fog úgy, 
mint korábban. Megnőtt a 
féktávolság, ez szokatlan és 
idegesítő. Ráadásul dél körül 
már rekkenő a hőség. Rá­
telepszik az autóra, s úgy be­
ivódik, hogy a délutáni sá­
torvetés után még órák múl­
va is árad belőle a meleg.

Egyébként Letenyén volt 
legolcsóbb a szálláshelyünk 
az utazás huszonhét napjá­
nak tíz különböző kemping­
jéből, ahol letáboroztunk. 
Négy személy, egy sátor és 
egy autóért mindössze 80 fo­
rintot fizettünk. 'A kemping 
szép — természetvédelmi te­
rület — hatalmas árnyas fák­
kal.

összkomfortos nomádsá- 
gunk első estéjét mégis meg­
zavarták. Alkonyat tájban

jöttek és alattomosan, orvul 
csíptek, szúrtak a szúnyogok.

Sokan féltik magukat a 
kempingezés fáradalmaitól, a 
sátorverést ól, a gumimatra­
cok derékfájdító kényelmet­
lenségétől, a sátorba beszo­
rult nappali hőségtől, a haj­
nali hidegektől, a szomszéd­
ból éjszaka áthallatszó hor­
kolástól, a napközi zeneboná­
tól.

És ez mind igaz is! Csak­
hogy a fáradalmakért bőséges 
a kárpótlás.

Közlekedésbiztonsági Napié
Akik ellenzik a Vörös Hadsereg útja 

és Széchenyi utca kereszteződésében az 
átlós irányban folyó gyalogosközleke­
dést (ehhez hasonlóan minden irány­
ban szabadot mutat a gyalogoslámpa a 
Burgundia utca, Csapó utca sarkon is), 
azzal érvelnek, mi lesz, ha megkülön­
böztetett jelzésű gépjármű ér ilyenkor a 
kereszteződésbe.

Akik eltűrik az ilyesfajta közlekedést, 
kérdésre kérdéssel feleltek: s mi van 
akkor, ha a két irányban párhuzamosan 
átkelő gyalogosok közé megy a kék fény 
kocsija?

Az elmúlt hétig viszont még nem lát­
tam ilyen helyzetet. Egyik napon aztán 
megfigyelhettem. Az egyik mentőautó a 
Nagytemplom felől jött, a másik az ál­
lomás felől, miközben a gyalogosok a 
négy átkelőhelyen és a zebrák által be­
zárt négyszög átlói mentén haladtak. 
Fejetlenség uralkodott itt, legtöbben fu­
tásnak eredtek. mielőtt körülnéztek 
volna, mások emelt fővel ugyanabban 
az ütemben haladtak tovább, vélt ab­
szolút elsőbbségük teljes tudatában. 
Kevés volt, aki előbb tájékozódott, 
majd a legközelebbi járdához sietve 
megadta az elsőbbséget a mentőautó­
nak. Magam különben helyeslem a fent 
írt áthaladási módot, azt azonban nem, 
hogy a gyalogosok jó része — úgy tűnik 
— nem ismeri a megkülönböztetett jár­
művekre vonatkozó szabályokat 

* * *
Egyre több, közlekedéssel foglalkozó 

cikkben olvashatunk arról, hogy visz- 
sza kellene állítani régi jogaiba a két­
kerekű járművet, a kerékpárt. Legutóbb 
a Népszabdság írt erről.

A napokban olyan eszközt láttam 
egy külföldi turista kerékpárján, amely 
nálunk is hozzájárulhatna a kerékpá 
rosok biztonságához: kis műanyag tár­

csa lóg ki balra a nyeregtől és a váz 
elülső részétől. Szélességjelző ez, mu­
tatja, hogy tilos ennél jobban megkö­
zelíteni a kerékpárost. Érdemes lenne 
nálunk is gyártani s a kerékpárokra fel­
szerelni. Persze nem lámpa és macska- 
szem helyett, fényvisszaverő helyett, ha­
nem azok mellett. * S *

Csaknem összehoztam egy kocca­
nást ... Hátramenet után indultam 
előre az egyik parkolóhelyen, s ami­
kor felnéztem — sajnos az elindulás 
után — már centikkel előttem volt egy 
Skoda. Figyelmetlenségemet reflexeim 
korrigálták, fékeztem, s elkerültem a 
koccanást. A skodás is megijedt, meg­
állt, miután vagy tíz méterrel túlhaladt 
rajtam. Aztán mindketten elindultunk. 
Nem mondhatom azt, hogy teljesen nyu­
godt voltam. Elnézést kellett volna kér­
nem, szavakban is, nemcsak széttárt 
karjaim jelzésével. Készültségét ébreszt 
tett bennem ennek az elmulasztása. Az­
tán jó gondolatom támadt, ami meg­
szüntette a feszültséget is. Megfogad­
tam: két következő esetben, ha valaki 
figyelmetlenségével engem fog veszé­
lyeztetni, nem háborodom fel, megér­
tőén veszem tudomásul a dolgot.

e v *
Tudom, nehéz probléma1 parkolni, s 

egyre nehezebb lesz. De egyesek jár­
műveikkel a gyalogosok rovására fog­
lalnak el területeket. Például a Pálma 
cukrászda előtt, szinte a villamos- 
megállóban úgy állnak meg, hogy kocsi­
juk eleje a gyalogosok útjában, a jár­
dán áll. Aligha kérünk sokat, ha meg­
kockáztatjuk: Aki a presszóba készül, 
igazán szánhatna több időt arra, hogy 
ott álljon meg. ahol szabad.

Gőz József

A kempingezés kultúrája
Kezdem azzal, hogy sokféle 

látnivaló, csoda kápráztatott 
Velencétől Párizsig, de an­
nál, mint amikor az egész 
napos utazás után — fárad­
tan a sztrádák és a nagyvá­
rosok elképesztő forgalmától 
— megláttam a kempinget 
jelző eligazító táblát, ritkán 
adódott örömtelibb érzés.

Az otthon 
biztonsága

Az első megálló Letenye 
Azért is említem ezt a jugo­
szláv határ közelében levő 
kempinget, mert az ország 
távolabbi részéből — Jugo­
szlávián át — külföldre in, 
dúló turisták egyrészt var 
tamentésból, másrészt 
utoljára érezni akarva : 
otthon biztonságát, az első 
nap nem lépik át a határt. 
Közel 500 kilométeres autóút 
után Letenyén táborozunk. 
Ez egyben utolsó ellenőrzési 
pont is Magyarhonban, fő­
próba a premier előtt. Mert 
bár az utazás első órái azzal 
teltek, hogy leltár szerint vé­
gigsoroltuk felszereléseinket, 
elhoztad, beraktad, odatet­
ted felkiáltások kíséretében, 
igazán csak most az első sá­
torverésnél derül ki majd, 
mi is maradt otthon.

A sátorhely kiválasztása 
lényeges. Figyelmet és körül­
tekintést igényel, főleg ak­
kor, ha több napos tartózko­
dásra kell berendezkedni. Fi­
gyelni kell a talaj milyensé­
gére, lehetőleg ne legyen kö­
ves, kemény, s a felszín ne 
legyen hepehupás. Ügyelni 
kell a széljárásra, s legjobb, 
ha a sátor ajtaja keletre néz. 
A sátorverés mindig feszült­
séggel jár, hiszen a napnak 

7* épp abban a periódusában 
kell elvégezni — késő dél­
után vagy este —, amikor az 
ember tűrőképessége már a 
minimálisra csökken. Türel­
metlenebbek, hangosabbak 
ilyenkor a szavak. Itt csak az 
összeszokott, a dolgukat előre 
és pontosan tudó táborozok a 
csendesek Az esti beszélgeté­
sek már újra meghittek a né­
met sör vagy francia vörös 
bor társaságában.

teavíz, lecsöpögjön a kávé, a 
csupasz bőrén érzi, ahogy a 
nap barátkozik a földdel. 
Mert itt a sátor előtt már 
reggel is meleg van.

Szabályok természetesen a 
kempingben is vannak. Né­
hány helyen írottak — kifüg­
gesztve —, de többnyire írat­
lanok. Az egymáshoz való 
maximális alkalmazkodás 
törvényei ezek. Nem szólsz rá 
még honfitársadra sem, még 
akkor sem, ha harsogó rádió­
jából az egész kemping kény­
telen Koncz Zsuzsát hallgat­
ni, de magad sohasem teszed 
ki efféléknek embertársai­
dat. Dióhéjban ennyi.

(Folytatjuk)

Tatár Éva

DIÁKOK FIGYELMÉBE
A Volán megkezdi a bérletárusítást

A Volán 6. számú Vállalat 
értesíti az utazóközönséget, 
hogy az általános és közép­
iskolák, valamint szakmun­
kásképző intézetek tanévkez­
désének időpontjára való te­
kintettel a helyi járati bér­
letpénztárak üzemeltetését 
augusztus 27-én megkezdi.

Helyi járati bérletárusító 
helyek a következők: autó­
busz-állomás, Külső vásártér 
elővételi pénztár, Hatvan u. 
16. sz., Simonffy u. 2/c., Ag­
rártudományi Egyetem (Bö­
szörményi út), a MÁV állo­
más, a Segner tér, az MGM, 
az Attila tér és a Doberdó 
utcai forgalmi irányítóhe­
lyein.

Iskolákban: Vendéglátó-
ipari Szakközépiskola (Dózsa 
Gy. u.), Zákány úti kollé­
gium, Dienes László Egész­
ségügyi Szakközépiskola
(Thomas Mann u. 16. sz.),
Mezőgazdasági Szakközépis­
kola (Pallag), s szeptember 
1-től a Horváth Árpád Mű­
velődési Ház (Csapókért) is.

Elővételi pénztárak nyitva 
tartási ideje: hétfőtől pénte­
kig 5.30-tól 19 óráig, szom­
baton 9-től 15 óráig

Bérletpénztárak: augusztus 
27., 30., 31.: 8-tól 16 óráig; 
augusztus 28-án és szeptem­
ber 4-en 8-tól 12 óráig; szep­
tember 1—3-án 8-tól 17 
óráig.

A tanévkezdések korábbi 
időpontjára való tekintettel 
a szeptember hónapra vál­
tott tanulók bérletjegyét 
augusztus 30-tól érvényes 
utazási igazolványként fo­
gadják el.

A diákigazolvánnyal ren­
delkező tanulók a helyi és 
helyközi tanuló havi bérlet­
jegyet iskolalátogatási bizo­
nyítvány nélkül, a diákiga­
zolványra válthatják meg.

Azoknak a diákigazolvány- 
nyal rendelkező tanulóknak, 
akik időszakos bérletjegyet 
kívánnak váltani, valamint a 
14. évnél fiatalabb tanulók­
nak a bérletjegyeihez isko­

lalátogatási
szükséges.

bizonyítvány

A tanulóbérlet kiváltásá­
hoz szükséges, egy darab 6 
hónapnál nem régebbi, 4X4 
cm nagyságú fénykép; álta­
lános iskolás tanulóknak he­
lyi járati bérletjegy váltásá­
hoz a szülök személyi igazol­
ványa, vagy gyámhatósági, 
illetve egyéb hivatalos igazo­
lások, helyközi bérletjegy 
váltásához a lakóhelyet és 
az iskola székhelyét is tartal­
mazó iskolalátogatási igazo­
lás, továbbá a fénykép hát­
oldalán a tanuló köteles a 
nevét feltüntetni és személy- 
azonosságát ugyanitt az isko­
lával igazoltatni. Diákigazol­
vánnyal rendelkező tanulók­
nak diákigazolvány és sze­
mélyi igazolvány.

A torlódások elkerülése 
érdekében augusztus 27-től 
érdemes az igazolványok ér­
vényesítéséről és a bérletje­
gyek megváltásáról gondos­
kodni.

Aztán kora reggel, mikor 
még csendes a kemping, az 
ember ül a sátra előtt, úti­
könyveket, térképeket bön­
gész, várja, hogy felforrjon a

Hamuszürke szecesszió
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Sátorverés után

EGYRE INKÁBB úgy tű­
nik, hogy az elmúlt másfél— 
két évtized építkezései a kí­
vánatosnál döntőbben hatá­
rozzák meg Debrecen város­
képének jellegét. Ennek két 
fontos oka van. Az egyik, 
hogy Debrecen rendkívül 
szegény műemlék vagy mű­
emlék jellegű épületekben, s 
az a kevés is elhanyagolt. Ha 
pedig még idejében felújítják 
őket, megesik, hogy veszíte­
nek jellegzetességükből, dí­
szítőelemek tűnnek el a si­
mítok alatt. A másik ok, ami 
az „új Debrecent" építészeti 
szempontból a régi fölé eme­
li, annak tulajdonítható, hogy 
a lakónegyedek, városrészek 
tervei, a lehetőségek béklyó­
jában ugyan, de alkotóik 
képzelőerejéről tanúskodnak. 
Nemcsak arra gondolok, 
hogy az épületegyüttesek 
függőleges tagoltsága jó, sőt 
az Üjkertben látványos, de 
mindenekelőtt arra, amiről 
kevesebb szó esik. Ez pedig 
az épületek, épületelemek 
színezése. Épp az Üjkert 
színdinamikai tanulmányá­
nak megvalósulása példázza, 
bizonyítja, hogy az épület- 
együttesek színkoncepciójá­
nak megvalósulása több ön­
magánál: a jó közérzet istá­
polója is, épp azáltal, hogy 
nem a vigasztalan szürkeség 
hat nyomasztólag az ott la­
kókra.

A VAROSKÖZPONT lassú 
„leromlása” és az új lakóte­
lepek gondos tervezettsége az 
új javára billenti a mérleget. 
Az előbbi napról napra sat- 
nyul, az utóbbi — a duhaj 
kedvű rongálok kedvtelései 
ellenére is a szaporodó vi­
rágágyások, az erdősödő par­
kok, a civilizálódó együttélés 
okán — inkább szépül. A 
megbillent egyensúlyt azzal 
sem lehet helyrehozni, ha 
ritkán ugyan, de néha sort 
kerítenek egy-egy belvárosi 
épület felújítására. E mun­
kák közben ugyanis gyakran 
megesik, hogy az épülethom­
lokzatok nem kevés pénzért 
tovább jellegtelenednek. 
Hadd mondjak erre egy pél­
dát. A Vörös Hadsereg útja 
22—24. szám alatti szecesz- 
sziós épület főutcai homlok­
zatának fölújítását nemrég 
fejezték be. Az épület — a 
néhai Debreceni Első Taka­
rékpénztár egykori palotája, 
a város egyik reprezentatív, 
a maga nemében egyedülálló 
szecessziós épülete volt. En­
nek a sarokháznak a hom­
lokzatát valóban a „funkcio­
nális összefüggések formate­
remtő ereje" dominálta: a 
szín és forma harmóniája. Az 
építőművészet e két fontos 
elemének összhangja emelte 
a házat nemcsak jelképesen 
a többi fölé. Tucatnyinál is 
számosabb dombormű, szo­
boralakzat, természeti forma
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díszítette, sőt uralta az épü­
letet. A legtöbb kompozíció 
a szorgalmas munkának állí­
tott emléket, csiszolván e 
köztéri állandó kiállítással a 
járókelők ízlését. Fent a má­
llásban kiterített szárnyú sa­
sok feketéllettek, távolabb 
méhkasok figyelmeztettek a 
szükséges szorgalomra ...

A MOSTANI FELÚJÍTÁS­
SAL a domborművek néme­
lyikét leverték — mint a 
hattyús tavat a fűzfával —, s 
a helyét cementes habarcs­
csal mángálták el. Pedig az 
immár százados szecessziós 
palota, méltót üzenhetne a 
jövőnek is Debrecen múltjá­
ról. Annyit mindenképpen, 
hogy ez a település nemcsak 
parasztváros volt, nemcsak 
kálvinista Róma, hanem a 
világgal szerves kapcsolatot 
tartó és kereső város is, a 
szellemi megújulásokra érzé­
keny emberek otthona. Csak­
hogy erről a magatartásról 
már nem üzenhet a palota, 
mert a gondatlan igyekvés 
hamuszürkére mázolt rajta 
mindent. Nemcsak az abla- 
ükok közötti „mezőket”, de a 
díszítőelemeket is: kezdvén a 
sort a néhai gyékényszínű 
méhkasokkal, fekete sasok­
kal, s végezvén az ablakok 
körüli díszítőelemekkel, az 
önmaguk árnyékává satnyult 
szoborfejekkel, oszlopokkal, 
kecses szobrokkal.

A NEMTÖRŐDÖMSÉGNEK
ez a fertőző sugárzása riasz­
tó; pénznek és energiának 
ez a fecsérlése, sót rosszra 
fordítása a járókelők ezreit 
borzongatja. A mostani rossz 
munka helyrehozatala elkép­
zelhető, ám mégis valószí­
nűtlen. Annyi azonban jog­
gal elvárható, hogy a jövő­
ben felelősséggel lássanak 
neki az effajta felújításnak, 
és hogy a munkának ne 
veszteség legyen az eredmé­
nye. És még valamit: az 
építészetben, várostervezés­
ben és -rendezésben is a 
tegnapi és mai összhangjára 
kellene törekednünk. Foko­
zott mértékben érvényes ez 
Debrecenre, ahol szinte na­
gyítóval kell keresni egy-egy 
stílus reprezentatív épületét 
Ha a mostam gyakorlat foly­
tatódik, akkor rövid időn 
belül hamuszürkébe öltözik a 
központ, egyhangúságba, mo- 
nokromiába, holott a felújí­
tott épület csak akkor újul 
meg, ha régebbi önmaga ma­
rad, ha úgy éled föl, mint a 
Medgyessy Múzeumma lett 
városgazdaház, a Vasudvar 
s jó esetben még egy-két 
épület.

ANYAGI GONDJAINK
nem igazolhatják a rossz 
munkát, épp ellenkezőleg, 
az igényesebb tevékenységre 
kell ösztönözzenek az építő 
tevékenységben is. Nem va­
gyunk ugyanis olyan gazda­
gok, hogy igénytelen és 
eredménytelen munkára dob­
hatnánk ki százezreket, néha 
éppenséggel milliókat.

Köteles Pál

A tudomány szeri 
gazdaság fejlesztel 
mértebb, mint ai 
szervezet, a derm] 
és alkotmány fejle 
A nemzetközi gaza] 
csolat és verseny 
tebb, mint az a \ 
letve tudományos 
és tapasztalatcsere,] 
országok közt a k 
gok és a demokrat 
szólás fórumai tel 
létezik. Pedig | 
államtudósok, és 
években a pohUr.J 
művelői hazánk bar 
tési rendszer és ; 
részvétel legjobb n 
keresik. Nemcsak 
mány és a jogszaij 
tűit. hanem gyakc 
nyesülésüket is 
Az államtudomam 
valóságos mú; I 
pasztalatait, a pq 
mány pedig széles) 
egész intézményre!] 
kódését elemzi.

Ügy is mondjuH 
mind a jogtudorra 
az államelmélet 
maszkodik a valós 
ra — szociológiai 
re és a nemzetk« 
sonlításra — minti 
A Nemzetközi Pc 
mányi Társaság el] 
kongresszusát ha 
Moszkvában tartc 
főleg a politikai 
fejlődésével foglal 
legutóbbi mos1 í 
de Janeiróban ] 
„Az állam és az ó 
társadalom a 
években" Az. allai 
htikai rendszerek! 
lesen nagyon kül{ 
közös bennük az 
zátartoznak az érd 
feltételeihez, javít) 
ronthatnak azokofl 
hetik a háborúi | 
gyorsabb vagy 
gyors fejlődést, 
minket természet»!
nősen a szocialista 
politikai rendszeri 
nek problémái 
de nem függetlent 
ban felhalmozott 
nyoktól, kultúrál 
minket körülvevő!

Már a moszkvai 
szuson sok szó 
hogy a társadat tnl 
bűző erdekek l| 
nemcsak a nvug; 
ben vett pluralizj 
kozik azzal, hogyf 
érdeket kifejezést) 
Jerzy Wiatr. az e[ 
vesebb marxista 
úgy fogalmazott 
probléma lényeg 
tudja a szocializ: 
ciahsta demokrál 
ben, a part vezeti 
biztosítása mellet! 
gárainak biztositaT 
fejezzek véletnénj 
védjék különbözq 
és hogyan kepes

II Háry J;
Tréfás

Torino városa 
kor a száműzött 
jósnak mer,' |
minden évben m< 
úgynevezett 
muzsika" címül 
programját. Az 
között berr.u' |
Zoltán Háry Jánc
játékát — koncéi
adásban Háry Jál 
Gyimesi Kdíman| 
Nemzeti Színház 
ja énekelte, C: 
pit, az Állami Oj) 
ja volt. Marci 
pét pedig Tréfás I 
Csokonai Színházi 
raénekese enekelj 
Közreműködött 
Horváth Ágota esi 
Az előadás érdekf 
a Torinói Rádió 
Kórusa magyar : 
szöveget A nad 
Bonacelli volt I 
Martin, a paief 
karnagya. Az 
Torinóhoz közeli 
Astiban hangzót'] 
tani várjátékokorl 
a koncertszerű elf
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Alkotmány és politikatudomány
W

Állam és társadalom 
a nyolcvanas években

KÉPERNYŐ :: ■■

A tudomány szerepe a köz­
gazdaság fejlesztésében is­
mertebb, mint az állami 
szervezet, a demokratizmus 
és alkotmány fejlesztésében. 
A nemzetközi gazdasági kap­
csolat és verseny is ismer­
tebb, mint az a verseny, il­
letve tudományos párbeszéd 
és tapasztalatcsere, amely az 
országok közt a közéleti jo­
gok és a demokratikus bele­
szólás fórumai tekintetében 
létezik. Pedig a jogtudósok, 
államtudósok, és az utóbbi 
években a politikatudomány 
művelői hazánkban is a dön­
tési rendszer és a közéleti 
részvétel legjobb megoldásait 
keresik. Nemcsak az alkot­
mány és a jogszabályok be­
tűit. hanem gyakorlati érvé­
nyesülésüket is vizsgálják. 
Az államtudomány az állam 
valóságos működésének ta­
pasztalatait, a politikatudo­
mány pedig szélesebben, az 
egész intézményrendszer mű­
ködését elemzi.

Ügy is mondjuk ezt, hogy 
mind a jogtudomány, mind 
az államelmélet jobban tá­
maszkodik a valóságfeltárás­
ra — szociológiai módszerek­
re és a nemzetközi összeha­
sonlításra — mint korábban. 
A Nemzetközi Politikatudo­
mányi Társaság előző világ- 
kongresszusát három éve 
Moszkvában tartották és az 
főleg a politikai rendszerek 
fejlődésével foglalkozott. A 
legutóbbi most zajlott le Rio 
de Janeiróban, ilyen címmel: 
„Az állam és az őt körülvevő 
társadalom a nyolcvanas 
években”. Az államok és po­
litikai rendszerek természe­
tesen nagyon különbözők. A 
közös bennük az, hogy hoz­
zátartoznak az emberek lét­
feltételeihez, javíthatnak és 
ronthatnak azokon, elősegít­
hetik a háborút és a békét, a 
gyorsabb vagy kevésbé 
gyors fejlődést. Ezen belül 
minket természetesen külö­
nösen a szocialista állam és 
politikai rendszer fejlődésé­
nek problémái érdekelnek, 
de nem függetlenül a múlt­
ban felhalmozott hagyomá­
nyoktól, kultúrától és a 
minket körülvevő világtól.

Már a moszkvai kongresz- 
szuson sok szó esett arról, 
hogy a társadalomban külön­
böző érdekek léteznek és 
nemcsak a nyugati értelem­
ben vett pluralizmus foglal­
kozik azzal, hogy a többféle 
érdeket kifejezésre juttassa. 
Jerzy Wiatr, az egyik legne­
vesebb marxista politológus 
úgy fogalmazott: „A politikai 
probléma lényege: hogyan 
tudja a szocializmus a szo­
cialista demokrácia kerete­
ben, a párt vezető szerepének 
biztosítása mellett állampol­
gárainak biztosítani, hogy ki­
fejezzék véleményüket, meg­
védjék különböző érdekeiket 
és hogyan képes megtalálni a

legjobb megoldást problémá­
ira”.

A magyar kutatókat, mun­
káikat tekintve az utóbbi 
években ilyen kérdések fog­
lalkoztatták: az állam funk­
cióinak alakulása, az alkot­
mányosság és törvényesség 
szerepe, fejlődése, az érdek- 
képviselet és a választás 
szervezeti formái, a közéleti 
aktivitás és passzivitás, a 
közvélemény és a politikai 
érdeklődés alakulása.

Az állam funkciói közt a 
régi értelemben vett elnyomó 
funkció helyett — mint meg­
állapítják — mind jobban 
előtérbe kerül a közösségi 
szervező, rendfenntartó és 
szociálpolitikai funkció. A 
törvényesség megszilárdítása 
után, amelyet el nem évülő 
tapasztalatok tettek szüksé­
gessé, a mostani fejlődési 
szakaszban már többet szól­
nak az alkotmányosság fej­
lettebb követelményéről is. 
Az Állam- és jogtudományi 
enciklopédia szerint ide tar­
tozik nemcsak az egyes 
ügyek intézésének, hanem a 
jogszabályok megszövegezé­
sének törvényessége, a maga­
sabb jogszabály, törvény ala­
csonyabb jogszabály feletti 
elsőbbségének biztosítása, a 
teljes intézmény, hatóság 
munkájának törvényessége 
is. Akár alkotmánybírásko­
dásnak, akár másnak neve­
zik, az ilyenfajta felügyelet 
kialakítása a tudomány na­
pirendjén levő téma.

Az MSZMP Társadalomtu­
dományi Intézete gondozásá­
ban 1979-ben közzétett, több 
intézet kutatásait összegző 
tanulmány a szocialista de­
mokráciáról elgondolásokat 
tartalmaz a társadalom érde­
kek és vélemények szerinti 
tagoltságának kifejezésére. 
A tanulmány szerint különö­
sen az egyes réteg- és érdek- 
képviseleti szerveknek kell 
ebben aktívabbnak lenni, de 
fejleszteni kell a képviseleti 
szervekbe történő választást, 
jelölést is. A többes jelölés 
akkor szaporodhat, ha nem 
válik formálissá. Nem az a 
lényeg tehát, hogy ugyan­
olyan korú, hasonló foglalko­
zású embereket indítsanak 
ugyanabban a kerületben, 
hanem a létező különböző 
érdekeket, véleményeket fe­
jezzék ki a jelöltek például 
a fontos kommunális, fejlesz­
tési kérdésekben.

Sok tudományos vita van 
róla, de a magyar politikai 
hagyományok szerint is el­
sődleges nálunk a testületek­
ben a lakóterület szerint vá­
lasztott képviselet elve. Fel­
vetődött, hogy ha külön je­
lölés alapján a párt, a szak- 
szervezeti és szakmai szervek 
fontosabb képviselői saját 
helyet kapnának e testüle­
tekben, akkor az ilyen szer­
vek közvetlen képviselete is 
megoldódna, a lakóterület

1 Háry János Olaszországban
tréfás György palermói meghívása

Torino városa (amely egy­
kor a száműzött Kossuth La­
josnak menedéket adott), 
minden évben megrendezi az 
úgynevezett „Szeptemberi 
muzsika” című művészeti 
programját. Az idén többek 
között bemutatták Kodály 
Zoltán Háry János című dal­
játékát — koncertszerű elő­
adásban. Háry János szerepét 
üyimesi Kálmán, a Szegedi 
Nemzeti Színház baritonistá­
ja énekelte, örzse Erese Mar­
git, az Állami Operaház tag­
ja volt. Marci bácsi szere­
pét pedig Tréfás György, a 
Csokonai Színház kitűnő ope­
raénekese énekelte, játszotta. 
Közreműködött még Bajtai 
Horváth Ágota és Jász Klára. 
Az előadás érdekessége, hogy 
a Torinói Rádió és Televízió 
Kórusa magyarul énekelte a 
szöveget. A narrátor Paolo 
Bonacelli volt. Vezényelt Kari 
Martin, a palermói opera 
karnagya. Az előadás egy 
Tori nőhöz közeli kisvárosban. 
Astiban hangzott el, az ot­
tani várjátékokon. A társ'ulat 
a koncertszerű előadást szep­

tember 6-án Torinóban, a 
Teatro Régióban megismétli, 
a torinói rádió pedig hang­
szalagra rözíti. -

A nagy sikerű előadás nyo­
mán Kari Martin Tréfás 
Györgyöt meghívta Verdi Si­
mone Boccanegra című ope­
rájának Fiesco szerepére, öt 
előadásra. A közkedvelt ope­
raénekes a következőket 
mondotta a Napló munkatár­
sának:

— Nyolc napot töltöttem 
Olaszországban, s mondha­
tom, hogy Kodály dal játéka 
még koncertszerű előadásban 
is szép sikert aratott. Azok­
ban a napokban voltam ott, 
amikor Olaszország labdarú­
gócsapata megnyerte a világ- 
bajnokságot. Az egész ország 
olyan volt, mint egyetlen 
nagy május elsejei majális. 
Az első előadást egyébként 
telt ház nézte végig. A követ­
kező talán nagyobb feladat 
lesz, szeptember 3-án utazom 
Torinóba, és 8-án térek haza.

B. E.

képviselete is egyértelműbb, 
elhatároltabb lenne.

Külön is jelentős kutatás 
folyik az államigazgatás, köz- 
igazgatás fejlesztéséről. Ez 
foglalkozik többek közt az 
irányítási munka színvonalá­
nak és felelősségének maga­
sabb szintre emelésével. 
Egyes felmérések szerint még 
sokan dolgoznak felsőbb 
szerveknél olyanok, akik 
közvetlenül nem dolgoztak 
korábban az általuk irányí­
tott területen. Femerült to­
vábbá a vezető beosztásúak 
eredmény szerinti felelőssé­
gének rendszeresítése is. Ez 
azt jelenti, hogy nemcsak 
esetleges vétség elkövetéséért 
lennének felelősek — ami ma 
is szükségszerű —, hanem 
bizonyos szükségszerűséggel 
azért is, hogy az általuk ve­
zetett szervezet tartósan 
eredményesen vagy ered­
ménytelenül működik-e. 
Ilyen felelősségre vonás ter­
mészetesen ma is létezhet, de 
nem kötelező.

Igen érdekesek azok a 
vizsgálatok, amelyeket a 
Tömegkommunikációs Kuta­
tóintézet, a Szakszervezetek 
Elméleti Kutatóintézete, va­
lamint egyes kutatók végez­
nek az emberek közéleti ak­
tivitásáról, érdeklődéséről. 
Több tanulmány megállapít­
ja, hogy még 25—30 százalék 
körül van az a réteg, amely 
a politika kérdései iránt 
nagyfokú érdektelenséget ta­
núsít. Nagyobb figyelmet kell 
tehát fordítani erre a kisebb 
iskolázottságú, jobbára fizi­
kai dolgozókból, háziasszo­
nyokból álló rétegre. Kedve­
ző, hogy a többség már nem 
az érdektelenek közé tarto­
zik, ám még az érdeklődők 
is különbözőek. Vannak, akik 
— elmondásuk szerint — 
csak akkor vesznek részt 
ilyen témájú beszélgetésben, 
ha azt más kezdeményezi, 
és vannak, akiknek maguk­
nak is van önálló vélemé­
nyük. Érdekesek az arról 
szóló felmérések is, amelyek 
a külföldi és a belföldi ese­
ményekről való tájékozottsá­
got hasonlítják össze. Csak a 
megkérdezettek 15 százaléka 
nem tudott felsorolni olyan 
külpolitikai eseményeket, 
amelyeket fontosnak tart, 
míg fontos hazai politikai 
eseményeket 52 százalék 
nem tudott felsorolni. Pedig 
az emberek életét állandóan 
befolyásolják a hazai folya­
matok, események, országo­
san és a közvetlen lakóterü­
leten is. A tömegtájékozta­
tásnak is bizonyára többet 
kell tenni, hogy ez utóbbiak 
ugyanolyan „közel" kerülje­
nek az emberekhez, mint 
amelyek tőlük távoli világré­
szeken zajlanak.

Kulcsár Péter

Mezőgazdász
fiatalok

találkozója
Augusztus 27—29-én Bács- 

Kiskun megye ad otthont a 
mezőgazdasági ifjúsági és pá­
lyaválasztási napoknak. A 
KISZ Központi Bizottsága ez 
évi akcióprogramjának meg­
felelően kerül sor a mező- 
gazdasági fiatalok százait 
megmozgató nagyszabású 
rendezvénysorozatra. Olyan 
programokra kívánják a fia­
tal agrárszakembereket invi­
tálni, amelyek szakmai fejlő­
désüket segítik, látókörüket 
szélesítik.

Az események több helyszí­
nen — így Kalocsán, Duna- 
patajon, Szelíden, Bajár. s 
Budapesten — zajlanak. Meg­
rendezik egyebek között az 
agráripari egyesülésekben 
dolgozó fiatalok, a pályakez­
dők, a pályaválasztással fog­
lalkozó fiatal pedagógusok ta­
lálkozóit, a fiatal agrárszak­
emberek vetélkedőjének or­
szágos döntőjét, valamint a 
mezőgazdaságban dolgozó 
amatőr művészek bemutató­
ját. (MTI)

Színészek a porondon
Tudom, a Különleges cirkuszrevü 

még 1963-ban készült, nyilvános adás 
volt a Fővárosi Nagycirkuszból, s való­
színűleg az akkori tévékritikusok mél­
tatták — dicsérték, bírálták — a pro­
dukciót. Én nem, s így, amit elmondan­
dó leszek, aligha hathat az ismétlés 
erejével, azaz úgy tűnik, mintha a saját, 
önálló véleményem lenne. Sőt, az is, 
csak hát közben eltelt húsz év. A mű­
sor is, meg mi, akkori — mára már 
majdnem aggkori — nézők idősebbek 
lettünk két évtizeddel. Van mit és mi­
hez viszonyítanunk, a változás, a fej­
lődés szemünk előtt ment végbe, s hogy 
csak a legfontosabbakat említsem: az 
adás nagy része színes lett, s működik 
a második csatorna is. (Ami nem válto­
zott: a hétfő rendületlenül szünnap.)

De hagyjuk a szószaporítást. A Szí­
nészek a porondon egy sorozat elindí­
tója. Mondhatnám úgy is, egy életműé, 
hiszen Búzáné Fábri Éva épp az általa 
választott műfajban — a szórakoztatás 
— meghatározó egyénisége a televízió­
nak. Munkássága megérdemli hát a ki­
tüntető felcímet: Szerkesztette: Búzáné 
Fábri Éva. Nos, a Különleges cirkusz­
revü annyi év után sem rí ki a képer­
nyő hasonló törekvéséből, illetve ami­
ben különbözik, az éppen a javára 
írandó. Ennek az összeállításnak ugyan­
is van egy óriási értéke: a demokratiz­
musa. A közönségét egyenrangú part­
nernek tekinti, nem nézi sem sznob­
nak, sem dilettánsnak. Mondhatnám 
azt is, a mai alkotói szemléletet tekint­
ve: hülyének, de hát ebbe ne bonyolód­
junk bele, meg ennek nem is most van 
az ideje.

Szóval a képernyő jóvoltából visszate­
kinthettünk húsz évvel ezelőtti önma­
gunkra. A nézőtér zsúfolásig telt, egyik 
oldalon ülünk mi, s szemben velünk, 
vagy pontosabban köztünk, középütt a 
porondon a színészek. Nem — utólag 
legalábbis tudjuk — nem volt az valami 
eredeti ötlet, de mindenki komolyan 
vette. A szereplést, a közreműködést. 
Hogy voltak gyenge és mosolyogni va­
lóan lapos jelenetek? Istenem! Egy kö­
zel háromórás nyilvános adás el sem 
képzelhető némi üresjárat nélkül. De 
emlékezzünk csak. A Teli Vilmos-paró- 
dia, a trapézszám, s bohócrögtönzés, az 
oroszlánjelenet inár-már klasszikus em­
lékei egy nagy művésznemzedék felké­
szültségének, kivételes tehetségének. 
Mányai, Latabár, Salamon Béla, Ud- 
vardy, Gyurkovics Mária, Szabó Ernő. 
akik, akkor még együtt léptek porond­
ra Alfonzóval, Bilicsivel, Gobbi Hildá­
val, Ráday Imrével. Feleki Kamilla!, 
hogy csak néhányukat említsem. S így, 
bármennyire is szomorú, fájdalmas a 
dicsőséglista veszteséglista is. Amelyik 
folytonosan kiegészül, az élet törvényé­
nek megfelelően.

E műsorra is érvényesen írja Sipos 
Tamás a Rádió- és Televízióújság múlt 
heti számában: „Meggyőződésem; a 
most induló sorozat nemcsak kulturált, 
időtálló és sokszínű műsorokkal aján­
dékozza meg a nézőt, de meggyőzően 
bizonyítja az ilyen „leltározás” és visz- 
szapillantás létjogosultságát." Akárcsak 
emlékeimre hagyatkozva is megerősít­
hetem: Búzáné Fábri Éva munkássága 
érdemes a leltározásra, a néző érdeklő­
désére.

Régimódi történet
Az a dráma, amit én a képernyőn lát­

tam, már nem ugyanaz, mint amit még 
1978-ban tapsoltam meg a Csokonai 
Színházban. Pedig a Madách Színház 
mutatta be azt is, a debreceni színházi 
napok keretében — csakhogy akkor még 
valahogy az egésznek más volt a va­
rázsa. Élt, lüktetett és vibrált a levegő, 
szenvedések és szenvedélyek, titkok és 
meghittségek, gyötrődések és gyönyörű­
ségek sugároztak elő a szavak r ej teké­
ből, s úgy éreztem, úgy éreztük, hogy a 
színház, a színpad az a csoda, ami be­
tölti az életünket.

Mára ez az előadás már teljesen meg­
változott. Fáradt lett, fakó lett. a sza­
vak fénye mintha mögéje bújt volna á 
szövegnek. Csak egy történet pereg a 
szemünk előtt, s ez, mondjuk meg őszin­
tén, így és ilyen színészi intenzitással: 
régimódi. A színészek fáradtak volna 
bele, vagy a „habent sua fata libelii” 
sokszori esete ismétlődött volna meg? 
Nem tudom, egy azonban biztos: Su­
lyok Mária már nem az a Rickl Mária, 
aki hajdanán olyan kemény fenséggel 
fogta a gyeplőt, Lontay Margit alig em­
lékeztetett Bányai Rákhelre, és Almási 
Éva sem az a Jablonczay Lenke, aki 
egyike a magyar irodalom legszebb nő­
alakjainak. Sőt, még Schütz Ila is bele­
fásult a szerepébe, pedig akkor, annak 
idején annyi szín, érzés, szánni való sze­
retet, esendő keserűség szikrázott ben­
ne, hogy a nézőt szinte megbabonázta.

Utólag, néhány év távolából persze ki­
tetszik, hogy a dráma csal kagylóhéja a 
regénynek. Bár a figurák, a hősök jelen­
létének jobban kedvez, igazi cselekvési

terepük azonban mégiscsak a regény 
nyújtotta világ. Az árnyalatok, az ösz- 
szefüggések, a környezet, a körülmény 
mind-mind annyira az epikához kötő­
dik, hogy a drámában is csak az lát a 
sokszálú cselekmény, a sokszínű figu­
rák mögé, aki már egyszer magába szív­
ta a Jablonczay és a Gacsáry ház leve- 
végőjét. Tehát érezte Debrecen vagy Fü­
zesgyarmat illatát, amely aztán megfű­
szerezi az óltút italát, amelyből aztán 
tovább bugyog az Okút itala.

Emlékeinket természetesen még egy 
közepes televíziós felvétel sem teheti 
semmissé Mi tudjuk, emlékszünk rá, 
hogy a Régimódi történet drámaként is 
milyen siker volt a Madách Színházban

o
Három megjegyzés

1. Pénteken, az ünnep estéjén, némi 
zavar mutatkozott a szerkesztésben. 
Húsz óra ötkor kezdődött a cirkuszpa­
rádé és ugyancsak húsz óra öt perckor 
indult a Jelenetek egy házasságból befe- 
fejező epizódja. Igaz, mindkettő ismét­
lés volt, de kár volt ilyen kínosan 
egyeztetni az időpontot. Hogy csak em­
lékeztessek. Bergman filmjének előző 
részletei általában huszonegy óra húsz­
kor vagy még későbbi időpontban kez­
dődtek. Most nem, most előrehozták. 
Helyette — 21.15—22.00 — A Nap fivé­
rei címmel irodalmi összeállítást sugá­
roztak afrikai, latin-amerikai írók mű­
veiből. Milyen meggondolásból ? Ki tud­
ja. Pedig egy kis odafigyeléssel, jóindu­
lattal azoknak is kedvezhettek volna, 
akik figyelemmel kísérték a svéd tévé­
filmsorozatot.

2. Kovács Apollóniának egyórás mű­
sora volt a tévében. Hatvan perc a 
képernyőn nem olcsó mulatság, így hát 
rangja van annak, aki az ország legna­
gyobb nyilvánosságára érdemes. A nép­
szerű énekesnő ezek közé tartozik, bár 
jegyezzük meg azonnal: a tévé nem az 
ő műfaja. (Egyáltalán a tévében érde­
mes meggondolni a szólóénekesek kivá­
lasztását.) Ott nemcsak a képesség, 
nemcsak a tehetség minősége érvénye­
sül. Ott van a közvetlen megjelenés, a 
képiség esztétikája is. Az ez, bármeny­
nyire is kínos, nem egyforma minden­
kinél. Különben is egy bizonyos időn — 
a korra gondolok — túl a műfaj lesz 
komikus s épp a műfajt életre keltő ál­
tal. Engem például mindig idegesít, ha 
egy hatvanon felüli, elhízott nótaénekes 
búgja a fülembe. Két babonás kék sze­
mednek álmodója lettem.

3. Ugyanilyen ellenérzéseim vannak 
az elnyűhetetlen popénekesekkel, pop­
zenekarokkal szemben. Amikor még ti­
zen- meg huszonévesek voltak, isten bi­
zony szívesen néztem, hallgattam őket. 
De ma már harmincon, túl. negyven 
közelében ? Csak a hajuk hosszú — há­
tul —. meg a ruhájuk feltűnő. És izzad­
nak. De hát hogyne izzadnának, amikor 
úgy rángatják magukat, mintha áramot 
vezettek volna beléjük. S a zene, amit 
ilyenkor megszólaltatnak, több dimen­
ziós. Hangzása is van, szaga is van. Le­
het, hogy ez a jövő útja ... ?

A televízió háromnapos — mondjuk 
meg őszintén, nagyon unalmas, lapos, 
koncepciótlan — műsorhalmazának 
alighanem egyetlen izgalmas órája volt 
az Illyéssel készített interjú. Illyés 
Gyula novemberben lesz 80 éves, s nem­
csak kivételes kor, hanem kivételes 
életmű áll mögötte. Minden műfajban, 
s nehéz volna most megmondani, hogy 
a líra, a dráma vagy éppen az esszé az, 
amiben a legmagasabbra emelkedett. 
De hát nem is kell erre választ adni, s 
Domokos Mátyás, mint riporter se ezt 
feszegette. Az ö kérdései elsősorban a 
lírikus Illyést faggatták, pontosabban 
azt próbálta kideríteni, hogy egy rend­
kívüli érzékenységű és eszményeihez 
mindvégig következetes ember, alkotó 
hogyan vélekedik az irodalom legfon­
tosabb dolgairól. Akik hallgattuk, ta­
núi lehettünk az illyési fogalmazás pon­
tosságának, a kor kérdéseit, viszonyla­
tait nagyon is átélő intellektus érzé­
kenységének. Igaz, ebből egy kicsikét 
olyan látszat keletkezhetett, mintha 
Illyés szenvedély nélkül, sr tudós gon­
dosságával készített volna mérleget. 
Mondom, ez csak látszatnak tűnhetett, 
mert valójában Illyés nagyon is szen­
vedélyes, szinte Zrínyire emlékeztető 
indulatú alkat. A nyolcvanéves arc 
mögött ma is ott rejtőzködik az ifjúság 
tündért játékossága, az érett férfikor 
mindent vállára emelő következetessé­
ge.

Az írót sohasem abból kell megítélni, 
amit mond, hanem abból, amit ír. Kü­
lön szerencsénk viszont, hogy az illyési 
létezési forma az megegyezik azzal az 
illyési mentalitással, amelyben a nép, a 
magyarság gondjainak az átélése, válla­
lása kerül az első helyre. Ez adja kivé­
telesen példamutató etikáját, esztétiká­
ját. Azt az egységet, amely az emberi 
is, az alkotót is szóra kényszeríti.

Boda István

L



Eladó woba-konyha- 
spájzoa ház 200 négy­
szögöl telekkel. Allattar- 
táil lehetőség. Szávay 
Gyula u. 44/B. Érdek­
lődni du. 4 óra után.

Családi ház eladó. 
Kosztolányi Dezső u. 67. 
Kertváros. Érdeklődni 
csak vasárnap.

Nyfrmártoníaiva, Deb­
receni út 15. sz. alatti 
lakóház eladó, 1000 
kvadrát telekkel (9x9 
m, 2 szoba-összkomfor­
tos). 500 kvadrát szőlő, 
szántóföld. Érdeklődni a 
helyszínen, Turuc Imré- 
né. Ara: 300 ezer Ft. 
Lehet OTP-re Is.

Családi ház 300 négy- 
szögöl telekkel, építési 
engedéllyel és anyaggal 
eladó. Luther u. 45.

Teljesen felújított, 
gázfűtéses, utcai 2 szoba­
összkomfortos házrész 
eladó. Debrecen, Jókai 
u. 28.

3 szobás, lakómentes 
családi ház beköltözhető­
en eladó. Marx Károly 
u. 10.

APRÓHIRDETÉSEK
Elcserélem 1 szoba- 

összkomfortos, főbérleti, 
2 nagy erkélyes lakásom 
egy házfelügyelőt 2 szo­
básra és egy bármilyen 
kisebb főbérletire. ÜJ 
Éle« park környékén. 
,,Sima csere" jeligére a 
kiadóba.

2 és fél szobás, IV. 
emeleti szövetkezeti la­
kásom, Agráregyetemmei 
szemben elcserélem egy 
másfél szobás szövet­
kezeti lakásra. „Ráfize­
tést kérek” jeligére a 
kiadóba.

Eladó ház Berettyó­
újfaluban, központban. 
Árpád u. 7. szám.

Elcserélem központban 
levő háromszobás, össz­
komfortos, udvari ház­
részemet kisebb OTP-s 
vagy szövetkezeti lakás­
ra. „Felújított" jeligére 
a kiadóba.

Kertes ház és házhely 
eladó. Gábor Áron u. 
25.

Eladó kétszobás lakó­
épület 400 négyszögöl 
telekkel és külön 550 
négyszögöl, kertészkedés­
re alkalmas terület. Bel­
legelő 291. szám alatt. 
Érdeklődni a helyszínen. 
Tóth Lászlónál, szomba­
ton és vasárnap, oxigén- 
csereteleppel szembeni 
dűlő.

Kertes családi ház 
300 négyszögöl telekkel 
sürgősen eladó. Debre­
cen S/ablva ti 14

LAKÁS

Másfél szobás tanácsi, 
III. emeleti lakást sür­
gősen cserélek hasonlóra 
vagy kisebbre, csak első 
emeletig, valamint ház­
rész eladó Érdeklődni 
Fürst S. u. 46. III. 14. 
Telefon: 16-836.

Elcserélem vénkerti f 
4- 2 fél szobás, 90 négy­
zetméteres szövetkezeti 
lakásomat — ami sze­
parált műhely vagy ren­
delő kialakítására al­
kalmas — 2 és fél szo­
bás szövetkezeti lakásra. 
Telefon: 25 265

Elcserélem három és 
fél szobás, gázfűtéses, 
földszinten levő össz­
komfortos tanácsi lakáso­
mat kettő- vagy másfél 
szobás összkomfortosra, 
II. emeletig. „Gázfűté­
ses legyen” jeligére a 
kiadóba.

Eladom vagy elcseré­
lem debreceni kertesre 
egyekl 2 szoba, fürdő­
szobás lakásom. Érdek­
lődni Debrecen, Budai 
N. Antal u. 98.

Kardos utcán kétszo­
bás, OTP-öröklakás el­
adó. Érdeklődni Szabad­
ság útja 84. III. 13.

Elcserélem 2 szobás, 
étkezős, új tanácsi laká­
som budapestire. Min­
den megoldás érdekel. 
Debrecen, Békési Béla 
út 10 IX. 72 Béréi Já­
nos

INGATLAN

Harslein zártkertbvn 
első dűlőben eladó 3UU 
négyszögöl köszmétes.
gyümölcsös. Varga Béla, 
Hámán Kató út 56. X. 
32. Telefon: 25-128, es 
te.

Apafal állomáshoz kö­
zel, Apafa utca 49. sz. 
alatt jószágtartásra al­
kalmas tanyás ingatlan 
sürgősen eladó. Ugyan­
ott Szuper 50-es erőgép 
pótkocsival, ekével, er­
dei láncfűrész, valamint 
1200-as Volkswagen gép­
kocsi eladó. Tóth Gyula.

Ikerház, vagy 4 laká­
sos sorház építésére al­
kalmas telek eladó. Deb­
recen, Lugosi u. 18. 
Érdeklődni Dankó, Hu­
nyadi u. 2 VII. 21.. du 
3-tól

430 négyszögöl kert 
kettő különálló lakással 
egyben vagy megosztva 
eladó. Erőss Lajos u 
14.

ALBÉRLET

Tanuló kislányt aiber 
létbe felveszek. Érdek 
lödni vasárnap, Hunyad 
várlné, Vörös Hadsereg 
útja 77. II. emelet 6.

Városközpontban táv
fútéses, külön bejáratú 
albérleti szoba egyete 
mlsták részére kiadó 
Érdeklődni Bodnárné 
Múzeum u. 4. 11. em.

Diáklányt albérlőnek 
felvesezk külön szobába 
Dorottya u. 21. Bartók 
kórház mellett.

Dolgozó lányt szoba 
társnak felveszek szep­
tember l-től. Harangos 
u. 4.

Két diákot albérletbe 
felveszek. Gáborjánl Sza 
bó utca 3. fszt. 1.

Közép- vagy főiskolás 
lánynak külön bejáratú 
bútorozott szoba, fürdő 
szoba-használattal kiadó 
Damjanich u. 27 sz. II 
em. 9. Simonyi úti or 
vosl rendelőhöz 5 perc 

Albérletbe két lányt, 
egyetemistát vagy diákot 
felveszek. Görgey u. 16 
|V. 34.

Berettyóújfalu, Puskin 
u 23. ,zám alatt 2 szo­
bái lakás eladó, építhető 
telekkel. Érdeklődni Gá 
borján. Kun Béla u. 14.

Kétszázezer forinttal 
lakásmegoldást keresek. 
„OTP átvállalással" jel­
igére a kiadóba.

Üj Élet parki hitel- 
mentes. 43 négyzetméte­
res. II. emeleti, gázfűté­
ses szövetkezeti lakás el­
adó „470 000 kp ” jel­
igére a kiadóba

Kondoros! állomásnál 
400 négyszögöl föld 
megosztva Is eladó. Sza­
badság útja 84 111. 13.

Eladó 620 négyszögöl 
kert, két család részére 
Is alkalmas házzal. 
Ugyanott 350 négyszögöl 
telek építési lehetőség 
gél. Szabolcs u. 23.

200 négyszögöl hétvégi 
kert eladó a Diószegi út 
mellett, faház. kút van 
Érdeklődni lehet este. 
Laboncz tér 8. IV. 32.

Balatonfüredi 1360 
négyszögöl zártkerti terü­
letet (kétharmada szőlő, 
egyharmada szántó), deb­
receni ingatlanra cseré­
lek. „Minden megoldás 
érdekel" jeligére a ki­
adóba

Külön bejáratú kis
szoba-konyha bútorozva 
fiatal házaspárnak ki­
adó Markotányos u 13

ÁLLÁS

Halai nu rendszeres 
takarítási vállal. „Meg 
bízható" jeligére a ki­
adóba.

Igényei munkára női 
szabó bedolgozót felve­
szek. „Minőség" jeligé­
re a kiadóba.

Gépírástanulás tizujjas 
vakírással szaktanárok­
nál szeptemberben meg­
kezdhető. Sallai utca 5.

Mindenféle dekorációs 
munkát, kirakatrende­
zést, lakberendezést,
emblémakiállftás tervezé­
sét, rendezését, tapétá­
zást, rövid határidővel 
vállalok. „Művészet 106 
130" jeligére a Hirdető­
be.

Kőműveseket, segéd­
munkásokat állandó
munkára. téli munka 
biztosítása melleit felve 
szék. Széchenyi u 69/A, 
építkezés.

EÍső osztályos kislá­
nyunk mellé nyugdíjas 
pedagógusnőt keresünk. 
Érdeklődni délután 5
után. 20-052 telefonon

JÁRMŰ

Sürgősen eladó 4 eves. 
126-os Polski Fiat. Ér­
deklődni lehet Apafi u. 
28 I em. 3. ajtó. Na­
ponta 17 órától.

Használt Trabant 601 
Limousine kasznl eladó. 
Érdeklődni Bem tér 23

Egyszobás, tehermen­
tes szövetkezeti lakás 
készpénzért eladó. Gyors 
lebonyolítás Űrhajósok 
tere 3 III. 12.

Eladó házhely építési
engedéllyel, kész terv-
rajzzal. Csapókért köz-
pontjában . Gábor Áron
utca 22.

Éladó kicsi szoba f
konyhás házrész 170 000
kp Borz u. 21.. Törő
Csaba.

Házal vennék Mcsze-
na utca környékén, vagy 
a Határ úton. „Vagy te­
lek" jeligére a kiadóba

Hajdúszoboszlón, üdü­
lőövezetben, fürdőhöz 
közel, közművesített he­
lyen. a Damjanich u. 
66/A sz. alatt 4 szobás, 
garázs > pinrés. igényes 
kivitelű iker üdülőrész, 
amely lakásnak Is alkal­
mas. befejezés előtt el­
adó. Érdeklődni: Deb­
recen, Weszpréml u. 5. 
sz.

I 4 2 feles szövetke­
zeti lakás eladó. Domo­
kos L. utca II. VII. 29

Elcserélem újkerti, 3 
szobás + étkezős, össz­
komfortos tanácsi laká­
somat 2 szobásra Bé 
késsy B. u. 8. VI. em 
51.

Másfél szobás szövet­
kezeti lakás sürgősen el­
adó azonnali beköltözés­
sel. Érdeklődni minden­
nap 4—7-ig Szabadság 
útja 78 1. 7.

Eladó egy szoba, kony­
ha. spájz. előszoba. 339 
négyszögöl telekkel. Er­
dély ti. 23. 4-es busszal.

összkomfortos bútoro­
zott szoba lánynak ki­
adó. Sinai M. u. 31. IV. 
em. 17 Telefon: 24-858

Egy vagy másfél szo­
bás üres. főbérlő nélkü­
li lakást keresünk egy 
gyerekkel. „Legkevesebb 
egy évre" jeligére a ki­
adóba.

Eladó utcai háromszo­
bás, összkomfortos ház­
rész azonnali beköltözés­
sel. vagy kiadó kétszobás 
összkomfort bútorozva 
Nyíl utca 22.

Főbérlő nélküli, össz­
komfortos laMshan szo­
ba 2 személy* részére I 
évre kiadó. Érdeklődni 
a 14 891-es telefonon.

Grundig színes, nagy­
képernyős, távirányítós 
tv állvánnyal és Akai 
sztereó magnó rádió el­
adó „Super Color ele- 
ganz" jeligére a ki­
adóba.

Barkas személy VW 
1300 a* eladó. Szatmári. 
Debrecen, Kosztolányi 
D. u 27.

ISOO-as Polski bontva 
eladó. Debrecen, Ohat
u 2. István úti ben­
zinkút közelében

5 éves 1200-as Lada 
eladó. Tanácsköztársa­
ság útja 52. I. 4

Velúr mintás tapéta 
eladó. Lehel u. 6. X.
59.

Eladók gerendák, sza­
rufák. deszka, 15 db 5 
méteres betongerenda. 
Szeretnie! utca 32/A.

Garázs kiadó Raksal 
v S. utca 35. fszt. I.

Felújított Barkas gép­
jármű eladó. Debrecen,
Tengerész u. 7,________

Teljesen felújított Sko­
da mikrobusz eladó, 
vagy elcserélem keveset 
futott Zsigulira. Érdek­
lődni Debrecen, Bölcs u. 
4., délután 2 után.____

412-es Moszkvics bon­
tásra, egyben eladó, 
lóri Antal u. 5,

Érvényéé műszakival 
személygépkocsit veszek 
részletfizetéssel. „Sür­
gős" jeligére a kiadóba.

50-cs Szuper Zctor 
felújított állapotban, 
700-as fűrésszel eladó. 
Misuta Zoltán, 4284 Ko- 
kad, Kossuth u. 18.

Wartburg, négyéves, 
barna, eladó. Érdeklődni 
5 után, Debrecen, Gyer- 
gyó ti. II. X. 61. Tele­
fon: 27-280.

GÉR ÉS SZERSZÄM

Alig használt mosógép, 
centrifuga, porszívó ju­
tányosán eladó. Telefon: 
10 554,

Nagy teljesítményű 
Csepel varrógép eladó.
Poroszlay út 74. I. #•

BÚTOR

Mindenféle szép bútor 
vétele é* eladása. Arany 
János u. 13. Telefon:
20-019._________ __

Bútort előnyöaen el­
adhat, vehet, hívja a 
27-287-et. Szekrénysorok, 
rekamlégamltúrák. he- 
verők. Péterfla U. 59.

Bubit gyermekbútor 
eladó. Érdeklődni 4 óra 
után. Lovas. Hámán Ka- 
tó út 52. II. em. 6.

Szekrénysorok, rekami- 
ék, egyéb bútorok véte­
le és eladása. Pásti u.
8.__ _ ______

Eladó jó állapotban 
levő szekrénysor, 2 db 
fotel, 1 dohányzóasztal 
és egy rekamié. Érdek­
lődni Darabos u. 6. IV. 
22 Este 18—20 között

EGYÉB

Tapétázást, szobafes­
tést. mázolást 1 éves ga­
ranciával, bútormozga­
tással, fóliatakarással 
vállalok. Losonczy Ernő, 
Jerikó u. 32. fszt. 5.

Parkettázást vállalok. 
Telefon: 17-677, Görbc- 
di. Csapó u. 100

PVC-, ped- 
lószdnyeg-regaagtást vál­
lalok. Bethlen u. 37. 
III. 19._________ _

Elegancia üzlet várta 
kedves vásárlóit, divatos 
gézruhák, szoknyák, térd­
éi farmernadrágok, pó­
lók nagy választékban 
kaphatók. Hatvanon. 31.

Magánépitkezők, közü- 
letek fi gyeimébe! Oltott 
mész, zsákos, ömlesztett, 
állandóan kapható, azon­
nali szállítással. Józsa, 
Deák u. 84. ______

Gyűjteményem fejlesz­
tésére veszek festményt 
és dísztárgyakat. Tele­
fon: 25-129. Délelőtt 11- 
Ig, délután 17-től. __

Időé nőt, debreceni 
kertes lakásáért eltartom. 
Jelentkezni Debrecen. 
Budai N. Antal u. 98.

középkorú férfi eltar­
tási szerződést kötne 
Idős bácsival. Leveleket 
„Szolid” jeligére a ki­
adóba.

Viharkapocs a készítő^ 
nél utánvéttel megrendel­
hető. Ezer db 350 Ft. 
Szlkszal Miklós. 4482 
Kótaj, Tisza *t H.

Autóé barkácsbolt
működő készlettel eladó 
Budapesten, II. kerület. 
Vörös Hadsereg útján. 
Érdeklődni 872 968 as te­
lefonon

Dolgozókat alkalmaznak
Gépjárműalkatrész Ismeretek­

kel rendelkező raktárost felve 
szünk. Jelentkezés: Belkereske­
delmi Szállítási Vállalat, Debre 
cen. Diószegi út 32—14.

Hálózati villanyszerelőt 10 év 
feletti gyakorlattal tmk-karban- 
tartói egy műszakos munkakör­
be felveszünk. Jelentkezés: Bel 
kereskedelmi Szállítási Vállalat, 
Debrecen, Diószegi út 32—34.

A Gabonaforgalmi és Malom­
ipari V., Debrecen, Széchenyi u. 
13., karbantartási munkálatok 
irányítására 5 éves szakmai gya­
korlattal rendelkező villamoslpa- 
rl technikust vesz fel a debrece­
ni körzeti üzeméhez. Jelentkezés: 
az üzemeltetési osztály vezetőjé­
nél.

A Gabonaforgalml és Malom­
ipari V., Debrecen, Széchenyi u. 
13., karbantartási és saját kivite­
lezésű beruházási munkálatok 
Irányítására $ éves szakmai gya­
korlattal rendelkező vlllamosipari 
üzemmérnököt vesz fel. Jelent­
kezés az üzemeltetési osztály ve­
zetőjénél.

Férfi segédmunkásokat, gépko­
csirakodókat felveszünk. Cím: 
Bútoripari Javító és Használt- 
cikk-forgalmazó Ipari Szövetke­
zet Debrecen, Galamb u. 23—29. 
szám.

Asztalos szakmunkásokat, fa­
ipari gépmunkásokat felveszünk. 
Cím: Bútoripari Javító és Hasz­
nált cikk-forgalmazó Ipari Szö­
vetkezet Debrecen, Galamb u. 
23—29. sz.

Felső- vagy középfokú gépipari 
végzettséggel, $ éves gyakorlattal 
rendelkező munkavállalót kere­
sünk felvételre termelés progra­
mozói, gyártástechnológust és 
szerszámkészítői munkakörbe. 
TANÉRT 1. sz. mechanikai gyár­
egysége Debrecen, Hámán Kató 
u. 7«. sz.

Toldi Miklós Mgtsz felvételre 
keres mezőgazdasági gépészmér­
nököt, vagy üzemmérnököt gép­
csoportvezetői munkakör betölté­
sére. Nylrmártonfalva, Toldi 
Miklós Mgtsz, Reviczky tanya 12. 
sz.

KÖPORC debreceni gyáregysé­
ge felvételre keres női betanított 
munkásokat, valamint férfi mun­
kaerőt anyagmozgatói és segéd­
munkás munkakörbe. Jelentke­
zés: Debrecen, Vágóhíd u. 7.
szám.

Hunyadi Mgtsz felvételre ke­
res esztergályos, marós, gyalus, 
tmk-lakatos, gépbeállltó lakatos 
szakmunkásokat, valamint beta­
nított esztergályos és segédmun­
kásokat. Jelentkezni lehet: I. 
üzem, gépműhely, vasipari ága- 
zatvezetónél. Megközelíthető 17-es 
autóbusszal.

Gépjármütechnlkusl végzett­
séggel, több éves autó-, motor­
szerelői gyakorlattal, hivatásos 
Jogosítvánnyal rendelkező dolgo­
zót meós munkakörbe felveszünk. 
Jelentkezés: Belkereskedelmi
Szállítási Vállalat, Debrecen, Dió­
szegi út 32—34.

Autó-, motorszerelőket és 
gépjármflelektromos szerelőket 
felveszünk. Jelentkezés: Belke­
reskedelmi Szállítási Vállalat, 
Debrecen, Diószegi út 32—34.

A H.-B. m.-l Vegyesipari Válla­
lat központi telepe felvételre ke­
res villanyszerelő, szerkezeti la­
katos, szerszám lakatos, tmk-la­
katos, kőműves szakmunkásokat, 
takarító, portás és segédmunká­
sokat. Jelentkezni lehet: Debre­
cen, Határ u. 3. szám., az üzem­
vezetőnél.

Augusztus 26. szeptember 4. között

a Szék- és Kárpitosipari Vállalat
TERMÉKEIBŐL

BEMUTATÓT TARTUNK
A DEBRECENI DOMUS ÁRUHÁZBAN

SZKIV

hriA kiállított kárpitozott garnitúrák, 
heverők, fotelek és székek 
előjegyzés nélkül megvásárolhatók!

AMÍG
A KÉSZLET

DEBRECENI

TART
LAKBERENDEZÉSI ÁRUHÁZ

HAJDQ.bihari NAPLÓ — 1982. AUviUeSTU* 19.

Könyvszakértői névjegyzékbe 
felvett dolgozónak állandó, vagy 
eseti megbízást adnánk belső 
ellenőrzési feladatok elvégzésé­
re. Pályázatokat „Könyvszakértő 
207 225” Jeligére a Magyar Hirde­
tőbe kérünk.

Felvételre keresünk csatorna- 
felügyelői munkakörre debrece­
ni székhellyel, gyakorlattal ren­
delkező vízgazdálkodási techni­
kusi végzettségű dolgozót. Be­
rettyó Vízgazdálkodási Társulat 
Berettyóújfalu, Széchenyi n. 8.

Telexkezelésben Jártas titkár­
nőt és szállítási ügyintézőt azon­
nal felveszünk. Allatifehérje Ta­
karmányokat Előállító V. Debre­
cen, Bánk, Megközelíthető a 9-es 
autóbusszal.

A Debreceni Építőipari Vállalat 
egy műszakos munkakörbe, deb­
receni munkahelyre kőműves, 
asztalos, lakatos, villanyszerelő, 
víz-, gáz-, fűtésszerelő, tetőfedő­
bádogos szakmunkásokat keres 
felvételre. Jelentkezés: Debrecen, 
Darabos u. 9—1L sz.

Férfi és női betanított munká­
sokat, férfi segédmunkásokat 
felveszünk. DARI8Z Debrecen, 
Galamb u. 1. szám.

A MEDICOR Müvek Debreceni 
Orvoslmflazergyára felvételre ke­
res érettségizett, mechanikai és 
elektronikai műszerész férfi 
szakmunkásokat egy műszakban, 
valamint férfi és női betanított 
munkásokat három műszakban 
történő foglalkoztatásra. Jelent­
kezés a gyár üzemgazdasági 
osztályán, Debrecen. Hámán Ka­
tó n. 98. sz.

Gyakorlattal rendelkező anyag- 
raktárost és raktári anyagkiadót 
felveszünk. DAKISZ Debrecen, 
Galamb a. 1. sz.

Jól gépelő tmk- adminisztrátort, 
áru- és göngyöl cg elszámol tató 
adminisztrátort, három műsza­
kos göngyölegátvevőket, két mű­
szakba lakatos, villanyszerelő, 
mechanikai műszerész, elektro­
műszerész, targoncaszerelő szak­
munkásokat, szállítmány kísérő­
ket hú tőrak odó kát. női és férfi 
segédmunkásokat felvesz s Tej­
üzem. Egészségügy! törzslap 
minden munkakörben szükséges. 
Bérezés megegyezés szerint. Je­
lentkezés OJ Tejüzem, Köntös- 
gát sor 5—7. Megközelíthető a 2- 
es, 3-as au'óbusszal.

Egy fő udvari segédmunkást 
felveszünk. Jelentkezés: Belke­
reskedelmi Szállítási Vállalat, 
Debrecen, Diószegi út 32—34.

ELÖSZOBIFMJI
MINDEN MÉRETBEN 

KAPHATÓK
fis

MEGRENDELHETŐK
Debrecen,

Erzsébet utca 6. szám, 
a pincében. 

Telefon: 1Z-893.

BOGDftND JENŐ
kisiparos.

Engedményes
pvc-vásár!

150 cm széle* PTC 
160 Ft helyett 

60 Ft-ért kapható 
az Ezermester boltban.

Cím:
Debrecen, Csapó u.

1982. évi termésű 
L osztályú étkezési

kék mákot 
vásárol

a Hajdú-Bihar megyei 
Élelmiszer- 
kiskereskedelmi 
Vállalat.
Debrecen,
Vörös Hadsereg útja 5 
Telefon: 13-833.

A debreceni IBUSZ Utazási Iroda háromnapos 
társasutazást indít

szeptember 24—25—26-án autóbusszal
Oyőr-Sopronba

Részvételi díj: 1556 Ft, 
teljes ellátással és szállodai elhelyezéssel. 

Jelentkezés és felvilágosítás IBUSZ 
Debrecen, Vörös Hadsereg útja 11—13. 

(Hotel Aranybika)

Gépkocsivezetőket „E" kategó­
riával és szállítási adminisztrá­
tort felveszünk. Allatifehérje Ta­
karmányokat Előállító V. Debre­
cen, Bánk, megközelíthető a 9-es 
autóbusszal.

Siketnéma Intézet '(Debrecen, 
Széchenyi u. 60.) felvesz érett­
ségizett gyermekfelügyelőt és 
konyhai dolgozót.

A Prometheus Tüzeléstechnikai 
Vállalat felvesz csőszerelőket, 
központifűtés-szerelőket, válto­
zó munkahelyre. Teljesítménybé­
rezés, vidékieknek szállásbizto­
sítás. Debreceni állandó munka­
helyre felveszünk raktárost és 
raktári segédmunkást. Akik egy 
éven belül háromszor változtat­
tak munkahelyet, valamint ki­
lépett munkakönyvi bejegyzéssel 
rendelkeznek, ne Jelentkezzenek. 
Jelentkezés a debreceni üzem ve­
zetőjénél, Debrecen, Apafája u. 
23.

A Debreceni Konzervgyár fel­
vételre keres autószerelőt vagy 
mezőgazdaságigép-szerelőt, autó­
villamossági szerelőt, vlllamos- 
targonca-szerelőt, akkumulátor­
töltő betanított munkást, gumi- 
Javitó szak- vagy betanított mun­
kást, h ütőgépészeket, lakatoso­
kat és férfi, női segédmunkáso­
kat. Jelentkezés a gyár munka­
ügyi osztályán. Ne Jelentkezzenek 
azok, akik egy éven belül két­
szer változtattak munkahelyet.

A KSH SZÜV debreceni számí­
tóközpontja alkalmaz érettségi­
zett fiatalokat számítógép-operá­
tor és adatrögzítő munkakörbe. 
Jelentkezés Komlóssy út 45—47. 
szám, Kossuth Egyetem mellett.

Ez évben végzett vegyipari 
szakközépiskolásokat alkalma­
zunk. Hajdúsági Bőrgyár.

A H.-B. m.-l Víz- és Csatorna­
mű Vállalat püspökladányi üzem­
mérnökségére adminisztratív ve­
zetőt alkalmaz középiskolai és 
mérlegképes könyvelői végzett­
séggel. Jelentkezés Püspökladány, 
Kossuth u. 26. sz., üzemmérnök­
ség vezetőjénél.

Egy fő konyhai dolgozót, egy 
fó képesített szakácsot, egy fő 
takarítónőt alkalmaz a Gyengén- 
látók Általános Iskolája, Debre­
cen, Lóverseny u. 3. sz.

Villanyszerelőt ős hegesztő- 
vizsgával rendelkező vis-, gázsze­
relőt, sírásókat és gépkocsiveze­
tőt (erkölcsi bizonyítvány szük­
séges) felvesz s H.-B. m.-l Ta­
nács Temetkezési Vállalata. Je­
lentkezés a Köztemetőben.

Szövetkezetünk faipari ágazata 
legalább technikumi végzettség­
gel rendelkező dolgozókat fel­
vesz vezetői beosztásba. ÜJfehér- 
tól Építő- és Faipari Szövetkezet, 
ÜJfebértó, Pása Angéla u. 4. 
4244.

A Debreceni Beromfl-felóolgo- 
só Vállalat felvess villanyszere­
lőket, viz- és központifűtés-szere­
lőket E kategóriájú Jogosítvány. 
nyal rendelkező gépkocsivezető­
ket és tehergépkocsi-vezető Krt, 
áruértékesítőket, férfi öltözőőrt 
16 éven felüli 6 órás kisegítő fiút 
és két műszakos beosztás melleit 
csomagoláshoz-feldolgozáshoz női 
dolgozókat, valamint hütőrakodó- 
kat. Jelentkezés: Debrecen, Dió­
szegi út 1-, munkaügyi osztály.

A KSH SZÜV debreceni számí­
tóközpontja alkalmaz B—22 szá­
mítógép üzemeltetéséhez, karban 
tartásához fiatal kezdő mérnökö­
ket, műszerészeket. Jelentkezés 
csak személyesen, Komlóssy út 
45—«7. szám. Kossuth Egyetem 
mellett.

Felvételre keresünk legalább i 
éves gyakorlattal rendelkező víz- 
gázszerelőt, valamint gyors- és 
gépírót, lehet nyugdíjas Is. Dh. 
récén! Fodrász Ipari Szővetke 
zet, Széchenyi u. 8.

Az Ingatlankezelő és -közvetít. 
Vállalat felvesz kőműves, ár* 
állványozó asztalos, festő, tét,, 
fedő, szigetelő, bádogos szzkmut 
kásokat, segédmunkásokat, t. 
vábbá takarítónőket. Brigád.,, ,t 
is felveszünk. Jelentkezés ter­
melési osztály, Hőszőrménv „t 
68.

Anyagbeszerzőt és raktári se 
gédmunkást (erkölcsi bizonyít 
vány szükséges) felvesz a H.-B 
m.-l Tanács Temetkezési Válla­
lata. Jelentkezés: Debrecen,
Arany J. u. 40. sz. alatt.

Az Arany János Általános Is­
kola azonnali belépéssel hivatal 
segédet alkalmaz. Debrecen. Ha­
jó u. 16—28.

Fiatal lányok Jelentkezései 
várjuk az ÜJpestl Gyapjus/övó 
gyárba 1982. szeptember 1-én 
Induló fonó-szövő szakma mrg- 
üzerzése céljából. Felvételi köve­
telmény: 14 éves életkor betöl­
tése, S általános Iskolai végzett­
ség. Tanulmányi Idő: 3 év. Az 
I. osztály I. félévében a tanul­
mányt ösztöndíj: 320 Ft. A II. 
félévtől a tanulmányi eredmény­
től függően: 32S Ft-tol soe Ft-ig. 
Társadalmi ösztöndíj havonta: 
SO» Ft, kiegészítés havonta: 200 
Ft. Jövedelempótlék havonta: 
19# Ft. Tanulóink részére ingye­
nes kollégiumi elhelyezést, Isko­
la- és munkaköpenyt biztosítunk 
és havonta egyszeri hazautazás 
esetén költségét térítünk. A ta­
nulók a teljes ellátásért napi 3 
Ft-ot térítenék. A szakmunkás­
vizsga megszerzését kővetően to­
vábbtanulási lehetőséget bizto­
sítónk. Jelentkezni lehet: Ojpes- 
tl Gyapjúszövőgyár személyzeti 
osztály, 104$ Budapest EV , R*-- 
nl n. L

GYÍSZHÍREK
Mély fájdalommal tudatjuk, 

hogy
NAGY ISTVANNÉ 

Üudlk Piroska
«5 éves korában, 1982. augusz­
tus 19-én, csütörtökön el­
hunyt. Szeretett halottunk 
temetése 1982. augusztus 
26-án. csütörtökön 14.30 
órakor lesz a Köztemető 13. 
ravatalozó terméből egyházi 
szertartás szerint. Lakás: 
Debrecen, Kertváros 2 B. A 
gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy 
HÖDOS ISTVÁN 

tsz-nyugdljas, 7« éves korá­
ban hirtelen elhunyt. Sze­
retett halottunk temetése 
1982. augusztus 26-án, csü­
törtökön de. 11 órakor lesz 
a Köztemető 1. számú rava­
talozó terméből egyházi 
szertartás szerint. Lakás: 
Bocskaikért, Csillag u. 1. 
A gyászoló család.

Fájó szívvel értesítjük 
mindazokat, akik Ismerték és 
szerették

ÖZV. ZENT AI FEKENCNÉ 
Kovács Rózát,

hogy 1982. augusztus 18-án, 99 
éves korában csendesen el­
hunyt. Kedves halottunkat a 
család részvételével eltemet­
tük. A gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk mind­
azokkal, akik Ismerték 

KÁRPÁTI ISTVÁN 
MGM-ny tagdíjast, hogy 1982. 
augusztus 18-án váratlanul el­
hunyt. Kívánsága szerint 
csendben eltemettük. A gyá­
szoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy

JANKA RÉLANÉ 
Szigetvári Erzsébet 

a T1VIZ1G nyugdíjasa, 69 
éves korában rövid, súlyoa 
betegségben csendesen el­
hunyt. Kívánsága szerint 
csendben eltemettük, a gyá­
szoló család.

Szomorúan tudatjuk mind­
azokkal, akik Ismerték és 
szerették, hogy

DR. NAGY G. FERENC 
Mr gyógyász szakorvos 7$ 
éves korában, augusztua li­
án csendesen elhunyt. A 
részvétlátogatások mellőzéséi 
kérjük. A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mind- 
aroknak, akik felejthetetlen 
halottunk,

NYITRAI LÁSZLÓ 
temetésén megjelentek, rava­
talra koszorút, virágot he­
lyeztek és mélységes bána­
tunkban részvéttel osztoztak 
A gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy 
KOVÁCS I.AJOSNÉ 

Patai Eszter
78 éves korában hosszú be­
tegség után elhunyt. Szeretett 
halottunk temetése 1982. 
augusztus 26-án, csütörtökön 
du. 3 órakor lesz a Közteme­
tő 1. az. ravatalozó terméből 
egyházi szertartás szerint, la­
kás: Debrecen, Köleséri Sá­
muel u. 32. A gyászoló csa­
lád.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy

ÖZV. LOVAS IMRÉNK 
Nyéki Erzsébet 

82 éves korában hosszú, sú­
lyos betegség után elhunyt. 
Szeretett halottunk temetése 
1982. augusztus 25-én. szerdán 
du. fél 2 órakor lesz a Köz­
temető L sz. ravatalozó tér 
méből egyházi szertartás sze­
rint. Lakás: Debrecen, Teleki 
u. 71. sz. A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mind­
azoknak, akik felejthetetlen 
halottunk,

CSOMA FERENC 
temetésén megjelentek, rava­
talára koszorút, virágot he­
lyeztek és mélységes hána 
tankban részvéttel osztoztak 
A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mind­
azoknak, akik felejthetetlen 
halottunk,

fOrizs Sándor
temetésén megjelentek, rava­
talára koszorút, virágot he­
lyeztek és mélységes bána­
tunkban részvéttel osztoztak 
A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mind­
azoknak. akik felejthetetlen 
halottunk,

SZŰCS BÉLA
temetésén megjelentek, rava­
talára koszorút, virágot he 
lyeztek és mélységes hána 
tunk ban részvéttel osztoztak 
A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mind 
azoknak, akik felejthetetlen 
halottunk.
ÖZV. KOVÁCS ZOLTÁNNf 
temetésén megjelentek, rava 
talár* koszorút. virágot he 
lyeztek és mélységes bán* 
tunkban részvéttel osztoztak 
A gyászoló család.

Köszöneté* mondunk mind 
azoknak, akik feletthe'e'len
halottunk.
ÖZV. NYITRAI MARTONNf 
temetésén me-lelente«.-. r»v- 
•alára koszorút, vlráeo' 
lyeztek és mélységé« Mé­
tánkban részvéttel 
A gyászoló család.

Pár nap múlj 
láthatunk a 
jobban foglalt 
idényben a Df 
récéni labdarút 
szereplese óta 
netében arra, h<| 
lyú csapata 1« 
zá: Budapest ut| 
gyár város, ar

Az elmúlt év] 
darúgó került 
Ennek a vérát 
zott városunk :| 
múlt és az ide 
sok nem jártat 
meginog-e a o( 
misa?

Nézzük a ténl 
idényben a hall 
született Debrel 
relépés csak aki 
ra sikerül az it] 
múlt év nyarai] 
tály vezetői, ej 
a játékosok égj 
helyzetbe kér J 
előkészítő mua 
Elsősorban a rj 
játékosnak jár 
rekesre és Sulii 
ját Feltétlenül] 
hogy mindazoil 
akikre a szakv] 
labdarúgó, Mel 
posztokra torul 
sikerrel. Tatabj 
engedi el, Molí 
szegedi Kun, rl 
kérelmét, szívd 
MLSZ eltiltóti| 
messvvel (Bp. 
(Dunaújváros),] 
Adorjánnal (Li| 
Debrecenbe.

Ebben az ídl 
sok. Az átigazi 
klubok kezel 
erősíteni Mm] 
dokon. Úgy gJ 
musra, hiszen 
ták a szép sík] 
részesei voltak] 
egy dologról r] 
fiataljai az Ni] 
álltak, és joggl 
lésü játékosok [ 
A meglevő jatl 
tehetsége, es al 
erők tervszerű f 
ra, hogy a DAl 
bajnoki idenyrl 
tol kezdve naa 
nek minden egl

Vannak azoil 
kész játékosoki 
sí szabály ervJ 
út áll a labdarl 
re kell tervezni 
maszkodni.

Hirtobágfi híj

A csehsl 
a 1<

A hortobágyi 
háromnapos l.)| 
jó küzdelmekre 
rendezvény a S| 
klub részvételev 
közi versennyé 
legeredményeseti 
pen e csehszlovi 
senyzője. Tóval 
volt, aki okos [ 
négyszer is ein 5 
az első helyesed 
ros szalagot.

A hajtósport 
bekapcsolódott 
boszlói Búzaka 
magyar paraszt] 
kettes fogata is. 
ménytelenül, hi^ 
madik napon ma 
járó dijat is át5 
senyzőjük, Kosi-!

A verseny 
szüneteiben a c^ 
csikós bojtárok 
ták a szép szám]

Újabb debrei

Hajdi
Az alkotmány] 

napjan, Debrect] 
zeit nemzetköz 1 
motorkerékpáro«] 
viadala után, v] 
geden rendezte!] 
versenyt a Taurj 

Bolgár, csehsz] 
gyei, NDK-beli 
motorosok voltai 
felei a magyar 
nek. A 16 fős, d 
ben éles küzdel]
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Meginog-e a piramis?
Pár nap múlva újra NB I-es labdarúgó-mérkőzést 

láthatunk a nagyerdei stadionban. A szurkolókat egyre 
jobban foglalkoztatja a kérdés: mire lesz képes az új 
idényben a DMVSC együttese? Tartós marad-e a deb­
receni labdarúgás felemelkedése? (Ugyanis a Bocskai 
szereplese óta nem volt példa a debreceni futball törté­
neteben arra, hogy négy egymást követő évben I osztá­
lyú csapata legyen a városnak! Tegyük mindjárt hoz­
za: Budapest után ma Debrecen az egyetlen olyan ma­
gyar varos, amelynek két NB-s labdarúgócsapata van)

Az elmúlt évek során, 1977-től 1981-ig egész sor lab­
darúgó került Debrecenbe. Elsősorban a DMVSC-hez 
Ennek a vérátömlesztésnek az eredménye többek kö­
zött városunk labdarúgósportjának fellendülése. Az el­
múlt és az idei nyáron viszont az átigazolási tárgyalá­
sok nem jártak sikerrel. Felvetődik tehát a kérdés, 
megínog-e a debreceni labdarúgás jól felépített pira­
misa?

Nézzük a tényeket. A DMVSC az 1980—81-es bajnoki 
idényben a hatodik helyen végzett, s úgy tűnt: csapat 
született Debrecenben. Ebben az esetben további elő­
relépés csak akkor volt elképzelhető, ha egyes posztok­
ra sikerül az itt levőknél jobb labdarúgókat szerezni. A 
múlt év nyarán kevés játékossal tárgyaltak a szakosz­
tály vezetői, és ráadásul sikertelenül. Később, amikor 
a játékosok egymás után váltak harcképtelenné, nehéz 
helyzetbe került a DMVSC. Ebben az évben gondos 
előkészítő munka előzte meg az átigazolási időszakot. 
Elsősorban a meglevő értékeket kellett megőrizni. Hét 
játékosnak járt le a szerződése, akik közül például Ke­
rekesre és Sallaira több fővárosi klub vetette ki a háló­
ját. Feltétlenül átigazolási sikernek kell elkönyvelnünk, 
hogy mindazok a játékosok itt maradtak Debrecenben, 
akikre a szakvezetés igényt tartott Ugyanakkor két új 
labdarúgó, Mező és Selyem került az együtteshez. A 
posztokra történő igazolás, mint ismeretes, nem járt 
sikerrel. Tatabánya a középhátvéd Lakatost csak jövőre 
engedi el, Moldvánhoz ragaszkodott a Nyíregyháza. A 
szegedi Kun, miután a Dózsától visszavonta átigazolási 
kérelmét, szívesen jött volna Debrecenbe, de öt az 
MLSZ eltiltotta. Tárgyaltak még a klub vezetői Gyi- 
messvvel (Bp. Honvéd), Vargával (MTK-VM), Suliával 
(Dunaújváros), Takáccsal (Baja), Polónyival (BVSC) és 
Adorjánnal (Balmazújváros). Végül egyikük sem jött 
Debrecenbe.

Ebben az idényben nem voltak látványos átigazolá­
sok. Az átigazolási szabályzat merevsége megkötötte a 
klubok kezét, így például a bajnok Rába sem tudott 
erősíteni. Mindez persze nem enyhít a debreceni gon­

dokon. Úgy gondoljuk azonban, nics ok a pesszimiz­
musra, hiszen azok a játékosok, akik két éve kiharcol­
ták a szép sikert jelentő hatodik helyet, e sikersorozat 
részesei voltak, változatlanul a DMVSC labdarúgói. S 
egy dologról még nem szabad elfelejtkezni, a DMVSC 
fiataljai az NB-s ifjúsági bajnokságban remekül helyt­
álltak, és joggal számíthatunk arra, hogy a saját neve­
lésű játékosok is bekerülhetnek az NB I-es keretbe. 
A meglevő játékosok megtartása, az ifjúsági játékosok 
tehetsége, és a debreceni klubokban meglevő tartalék- 
erők tervszerű mozgatása alapján megvan a remény ar- 
ra, hogy a DMVSC nem okoz csalódást az 1982—83-as 
bajnoki idényben. Egy azonban biztos, az első forduló­
tól kezdve nagy csatákat kell majd vívni együttesünk­
nek minden egyes bajnoki pontért.

Vannak azonban hasznosításra váró tapasztalatok: 
kész játékosokat mindaddig, amíg a jelenlegi átigazolá­
si szabály érvényben marad, nem lehet importálni. Két 
út áll a labdarúgó-szakosztályok előtt: vagy évekre elő­
re kell tervezni, vagy a saját nevelésű játékosokra tá­
maszkodni.

F. T.

Hirtobág?! hfidí vásár livasversMie

A csehszlovák To varnak volt 
a legeredményesebb

A hortobágyi hídi vásár 
háromnapos lovasversenyén 
jó küzdelmekre került sor. A 
rendezvény a Slavoj Presov 
klub részvételével nemzet­
közi versennyé lépett elő. A 
legeredményesebb lovas ép­
pen e csehszlovák klub ver­
senyzője, Tovamak Dusán 
volt, aki okos lovaglással 
négyszer is elnyerte lovával 
az első helyezettnek járó pi­
ros szalagot.

A hajtósport versenyeibe 
bekapcsolódott a Hajdúszo­
boszlói Búzakalász Tsz ősi 
magyar paraszti fogatolású 
kettes fogata is. Nem is ered­
ménytelenül, hiszen a har­
madik napon már győztesnek 
járó díjat is átvehetett ver­
senyzőjük, Kosina József.

A verseny pályaépítési 
szüneteiben a csikósok és a 
csikós bojtárok szórakoztat­
ták a szép számú közönséget.

Eredmények. Kettes fogatok 
akadály hajtása: 1. Kovács I.
(Máta, Nagyasszony—Város nevű 
lovakkal) és Varga I. (Tiszasző- 
lős. Csalfa—Csinos n. 1.), 3. Sepré- 
nyi (Borsós, Mámoros—Vadga­
lamb n. 1. Kezdő lovak díjugra­
tása: 1. Garal (Hort, Juhar n. 1.) 
420. 2. Tovarnak (Presov, Farah 
n. 1.) 350. 3. Tovamak (De Luxe 
n. 1.) 320. Ifjúsági díjugratás: 1. 
Jéger (D. Hunyadi, Flinta n. 1.) 
400. 2. Hajdú (Balmazújváros, 
Levél n. I.) 330, 3. Hunyadi (Bal­
mazújváros. Kecses n. 1.) 180. 
Folytatásos díjugratás: 1. Tovar­
nak (Semiramls n. 1.) 810, 2. To­
varnak (Pastorale n. 1.) 360, 3.
Zsupos (Hortobágy, Furcsa n. 1.) 
360. Páratlan—páros stafétaugra­
tás: 1. Hortobágy A stafétacsa­
pata 480, 2. Balmazújváros C 360, 
3. D. Hunyadi SK 360.

Az ugrószámok alapján a 
legeredményesebb csapatnak 
a Hortobágy együttese bizo­
nyult. A legeredményesebb 
felnőtt lovas Tovarnak, a 
legjobb ifjúsági pedig Hajdú 
lett.

Újait debrtceii salakmtarsiker

Hajdú győzött Szegeden
Az alkotmányunk születés-, 

napján, Debrecenben rende­
zett nemzetközi salakpálya 
motorkerékpáros nagydíj 
viadala után, vasárnap Sze­
geden rendeztek nemzetközi 
versenyt a Taurus Kupáért.

Bolgár, csehszlovákiai, len­
gyel, NDK-beli és osztrák 
motorosok voltak az ellen­
felei a magyar versenyzők­
nek. A 16 fős, erős mezőny­
ben éles küzdelem folyt a

dobogós helyezésekért, kü­
lönösen az elsőségért, melyet 
a kitűnően versenyző Hajdú 
Zoltánnak (Debreceni Volán) 
sikerült megszereznie, és így 
védője lett a kupának.

500 kem: 1. Hajdú Zoltán 
(D. Volán) 14, 2. Zabik (len­
gyel) 13, 3. Spinka (csehszlo­
vákiai) 11, 4. Trimmer
(NDK-beli) 11, 5. Kócsó
(magyar) 10, 6. Hradeczki
(csehszlovákiai) 9 ponttal.

I Kaba vezeti a mezőnyt
A megyei labdarúgó-baj­

nokságban már a második 
fordulót is lebonyolították 
Hajdú-Biharban. Az újonc 
Kaba Lé távért esen is győzött 
és jobb gólkülönbséggel a 
bajnoki táblázat élén áll. Is­
mét nyert a Derecske is. Egy 
mérkőzés elmaradt, ugyanis 
a .Nagyrábé nem érkezett 
meg Hajdúnánásra (sem a 
felnőtt, sem az ifjúsági). 
Egyébként az első fordulóból 
elmaradt Berettyóújfalu—Üj_ 
szentmargita felnőtt és ifjú­
sági mérkőzések két-két 
pontját 3—0, 3—0-ás gólkü­
lönbséggel a berettyóújfalui 
csapatok javára írta a megyei 
szövetség fegyelmi bizottsá­
ga.

Kaba—Létavértes 3—1 (1—
0). Létavértes, 300 néző, ve­
zette Szarka. Közepes iramú, 
kemény játék folyt a mérkő­
zésen. A kábái ak főleg szünet 
után játszottak jobban, és 
megérdemelten győztek. Gól­
szerzők: Garabuczi 2 és Er- 
zse, illetve Szabó. Jók: Tan­
ka, Erzse, Garabuczi, illetve 
Vásárhelyi, Torna és Katona. 
— Ifjúsági: Létavértes—Kaba 
4—3 (2—1).

Derecske—Hajdúdorog
Z—0 (1—0). Derecske, 400 né­
ző, vezette Bak. Derecske: 
Benedek — Csizmadia, Had­
házi, Kulcsár, Erdei, Kiss, 
Arany, Serestyén, Gyulai, 
Fogarasi, Zákány. — Hajdú­
dorog: Lugosi — Papp I., Ka­
tona I., Prepuk J., Vincze, 
Orosz, Tóth, Prepuk M., Paj­
kos, Papp II., Pesel. Sport­
szerű küzdelemben megérde­
melten nyert a hazai együt­
tes. Mindkét gólt Zákány sze­
rezte, a 2. és az 57. perc­
ben. Kitűntek: Hadházi, Kul­
csár, Zákány, illetve Tóth és 
Pajkos. — Ifjúsági: Derecs­
ke—Hajdúdorog 8—2 (4—0).

D. Volán—Nyíradony 3—0 
(1—0). Hajdúsámson, 150 né­
ző, vezette Virágh. D. Volán: 
Mikhárdi — Nagy II., Ök­
rös, Mártha, Sallai (Sarkadi), 
Rácz, Györki, Fóhn, Vékony, 
Nagy I., Szabó. — Nyíradony: 
Batár — Onder, Kozma, Ter. 
dik. Újházi M., Pelles, Aszta­
los, Szombati, Tasó (Tasi); 
Dormán, Jószai. A küzdel­
mes, változatos játékban a 
D. Volán biztosan szerezte

meg a győzelmet A gólok: 
Fóhn (22. p„ 11-esből), Vé­
kony (47. p.) és Györki (63. 
p.). Kitűntek: Mártha, Fóhn, 
Szabó, Nagy II., illetve Ba­
tár és Onder. — Ifjúsági: D. 
Volán—Nyíradony 5—1 (3—

Sárrétudvari—Berettyó­
újfalui SE 2—1 (1—0). Sár­
rétudvari, 700 néző, vezette 
Túri. Sárrétudvari: Bertók — 
Tóth, Szőke, Medgyessy, Ma­
dár, Hegedűs, Rappai, Bátori, 
Erőss, Seress, Szabó. — Be­
rettyóújfalu: Pásztor — An­
tal, Balogig Erdei, Kisikán, 
Pápa, Dózsa, Tőkés, Pala, 
Kocsi, Muzsnai. Igen jó ira­
mú küzdelem folyt a találko­
zón. A gólokat Rappai és Se­
ress, illetve Muzsnai szerez­
ték. Jók: Rappai, Szőke, Bá­
tori, illetve Kisikán, Dózsa és 
Muzsnai. Sárga lap: Pásztor. 
— Ifjúsági: Sárrétudvari— 
Berettyóújfalu 2—1 (1—0).
0).

Komádi—Vámospércs 3—0
(1—0). Komádi, 500 néző, ve­
zette Szabó I. Komádi: Kru- 
csó — Komóczi, Szabó, Pre- 
kup, Ács, Kiss, Méhes, dr. 
Petróczi, Szitkó, Demkó, 
Pásztor. — Vámospércs: Bila- 
nics — Varga, Szatmári, 
Oláh, Kiss, Borsó, Bicskei, 
Somogyi, Berki, Opre, Papp. 
A helyzeteiket jobban kihasz­
náló komádi csapat ilyen kü­
lönbséggel is megérdemelten 
nyert. A vendégcsapat 11-est 
hibázott. Gólszerzők: Szitkó 
2 és dr. Petróczi. Jók: Sza­
bó, Demkó, illetve Berki, 
Kiss és Papp. — Ifjúsági: Ko­
mádi—Vámospércs 3—3 (2— 
0).

Nádudvar—Körösszeg­
apáti 0—0. Nádudvar, 300 né­
ző, vezette Juhász Gy. Nád­
udvar: Bartha — Petőfi, Laj­
tos, Orbán, Szkupi J., Kapusi 
(Varsányi), Csóka, Varga, 
Hirzics, Szkupi T., Baráth. — 
Körösszegapáti: Kiss —
Aburdán, Berko I., Rövid, 
Drimba, Antal, Barabás, Bú­
zás, Lovas, Berke II. (Berke 
III.), Nyári. 4K.z eléggé csap­
kodó, alacsony színvonalú já­
tékot hozó mérkőzésen a ven­
dégcsapat közelebb állt a 
győzelemhez. A körösszeg­
apátiak számos jó helyzetet 
kihagytak, kétszer pedig a

Kézilabda
NB IL női.
D. MEDICOR—Magyar Ká­

bel 18—11 (10—6). Javuló já­
tékkal biztosan nyertek a 
debreceniek. Góldobók: Bár­
dos 4, Emődi 4, Nyilas 4, 
Balogh A. 2, Balogh K. 2. 
és Földvári.

Budaörs—Derecske 18—16
(11—9). Változatos mérkőzé­
sen a hajrában biztosította 
győzelmét a Budaörs. Gd.: 
Nyékiné 7, Bauerné 3, Szilá­
gyi 3, Berecki, Eszterhay és 
Magné.

Férfi NB II.
D. MEDICOR—Dunakeszi

19—19 (8—8). Csupán Hajdú 
kapus teljesítménye dicsér­
hető a MEDICOR-ból. A 
csapatjátékon sok még a ja­
vítani való. Gd.: Érckövi 7, 
Gávai 5, Vancsa 4, Szilágyi 
2, Krizsái.

Nádudvar—Mátészalka 23—19 
(U-8).

Területi Ifjúsági.
D. Kinizsi—DMVSC 4—25 (női 

mérkőzés). Nádudvar—Mátészal­
ka 16—15, Hajdúszoboszló— 
Eger 17—12 (férfi mérkőzések).

Női megyei I. osztály: Haj­
dúsámson—D. Vörös Meteor 
10—22, Püspökladány—Bal­
mazújváros 31—19, Hajdú 
Vasas—BMSE 12—11 (!), Pol­
gár—Földes 17—18.

Ifjúságiak: Hajdúsámson—D.
Vörös Meteor 13—13, Püspökla­
dány—Balmazújváros 14—11,
Hajdú Vasas—BMSE 7—10, Pol­
gár-Földes 6—22.

Női megyei II. osztály: Haj- 
duhadház—MEDICOR II. 18—15, 
Sárrétudvari—Biharkeresztes 29— 
12, Konyár—Nyíradony 27—6, 
Kaba—Hosszúpályl 17—13, De­
recske II.—Hajdúhadház 22—11, 
BHG—Komádi 8—39.

Férfi megyei I. osztály: Lé­
tavértes—Hajdúdorog 18—14, 
Kaba—Polgár 14—16, Nádud­
var II.—BMSE 27—18, D. 
Állami Gazdaság—Püspökla­
dány 24—20 (!), Balmazúj­
város—Földes 24—19, Bihar­
keresztes—Derecske 29—19.

Ifjúságiak: D. Állami Gazda­
ság—Püspökladány 9—19, Léta­
vértes—Hajdúdorog 25—14, Bal­
mazújváros—Földes 29—15 Bi­
harkeresztes—Derecske 30—16.

Kapusi László

Varga Z. (Állami Gazdaság) a beállós helyéről lő 
gólt a Püspökladány elleni megyei I. osztályú rangadón 
* (Fotó: Kapitány)

kapufát találták el. Jók: Boj­
tos, illetve Berke I., Barabás 
és Búzás. — Ifjúsági: Nád­
udvar—Körösszegapáti 6—0 
(3—0).

Polgár—Ü jszentmargita 1—
0 (0—0). Bödönhát, 500 néző, 
vezette Nyéki. Polgár: Szelé- 
nyi — Szitkó, Tardi, Makó, 
Veres, Suller, Császár, Ká­
poszta, Vojnárovics, Petró, 
Czirják. — Üjszentmargita: 
Gulácsi — Farkas, Papp, 
Szűcs, Makrányi, Beke, Sán­
dor, Bodnár, Sándor J., Ara­
nyosi, Juhász. Végig a ven­
dégcsapat játszott jobban. 
Gólszerő: Petró. Jók: Csá­
szár, Tardi, Káposzta, illetve 
Papp és Bodnár. Sárga lap: 
Juhász. — Ifjúsági: Újszent­
margita—Polgár 1—1 (1—0).

Hajdúnánás—Nagyrábé fel-
nőtt és ifjúsági mérkőzés el-
maradt.

1. Kaba 2 2 0 0 8—1 4
2. Derecske 2 2 0 0 4—1 4
3. D. Volán 2 110 4—1 3
4. S.-udvari 2 110 3—2 3
5. BUSE 2 10 1 4—2 2
6. Komádi 2 10 1 3—1 2
7. Hajdúnánás 110 0 1—0 2
8. Vámospércs 2 10 1 5—5 2
9. Nádudvar 2 0 2 0 1—1 2

10. Polgár 2 10 1 1—1 2
11. Hajdúdorog 2 10 1 1—2 2
12. Nagyrábé 10 10 1—1 1
13. K.-apáti 2 0 11 1—2 1
14. Ü.-margita 2 0 0 2 0—4 0
15. Létavértes 2 0 0 2 3—8 0
16. Nyíradony 2 0 0 2 0—8 0

Labdartgé
tehetségkutató

akció
E hét végén lesz az előző 

évi tehetségkutató akción 
részt vett ifjú labdarúgók 
bemutató gálamérkőzése és 
a Magyar Labdarúgó Szövet­
ség, a Képes Sport, vala­
mint a Magyar Rádió szóra­
koztató osztálya már 1982— 
83-ra hirdeti az újabb tehet­
ségkutató akcióját.

Az új sorozaton 1969. 
augusztus 1. után született 
fiúk vehetnek részt. Egyéni­
leg írásban vagy személye­
sen is lehet jelentkezni és 
ott lesznek a körzeti általá­
nos iskolai bajnokság csapa­
tainak legjobbjai is, akiket a 
szakemberek meghívtak a 
körzeti válogatottba.

Az akció célja a labdarú­
gás népszerűsítése, az után­
pótlás alapjainak szélesítése.

Jelentkezni lehet 1982. 
szeptember 30-ig a következő 
helyeken: Magyar Rádió szó­
rakoztató osztálya (1800 Bp., 
Bródy Sándor utca 5—7.) 
vagy a Képes Sport szerkesz­
tősége (1146 Bp., Istvánmezei 
út 7.), vagy az MLSZ (1393 
Bp., Népköztársaság útja 47.), 
vagy a területileg illetékes 
testnevelési és sportfelügye­
lőség.

NB-s és sportiskolái szak­
osztályokhoz igazolt tanulók 
nem vehetnek részt az ak­
ción, mert őket más rend­
szerben választják ki.

TENISZ OB III.
H ajdúszoboszló—Szarvas 

5 : 4. Győzött: Farkas, Hor­
váth, dr. Tóth, Ferenczfalvi 
és Kubinyi.

Hajdúszoboszló—Ganz- 
EKM 6:3. Győzött: Farkas, 
Horváth, Ferenczfalvi, dr. 
Széli, valamint a dr. Széli,

Farkas és a dr. Tóth, Hor­
váth páros.

MOM—Hajdúszoboszló 
5:4. Győzött: Farkas, dr. 
Széli, valamint a dr. Széli, 
Farkas és a dr. Tóth, Hor­
váth páros.

RÖPLABDA

Negyedik a DMVSC
Szegeden a Fesztivál Ku­

pán rangos nemzetközi röp­
labdatornán szerepelt a 
DMVSC női röplabdacsapata. 
A húsz résztvevő az első kör 
során csoportmérkőzéseken 
döntötte el a továbbjutás 
kérdését. A DMVSC—Békés­
csaba ellen 3 : 0-ra, Zólyom 
(csehszlovák) ellen 2 :1-re, a 
BSE ellen pedig 1 : 2-re mér­
kőzött.

A középdöntőben a DMVSC 
ellenfelei voltak: DUTÉP
3 :0, Közgáz 2:1, DÉLÉP 
2 : 1 és Építők SC 0 : 3. A kö­
zépdöntőből a debreceniek 
másodikként jutottak tovább 
és így a harmadik helyért

mérkőzhettek: Bp. Spartacus 
—DMVSC 2 :0.

A tornát az Építők SG 
nyerte a BSE előtt. A debre­
ceni csapatból elsősorban 
Illésné és Kolbe játszott jól.

Részt vett a tornán a DUSE 
női és férfi együttese is. A nők 
a 11., a férfiak pedig a 12. he­
lyen végeztek. A nők az NB I-es 
Szolnoki Vegyiművek és Közgaz­
dasági Egyetem ellen vereséget 
szenvedtek, de azután öt mér­
kőzést zsinórban megnyertek. A 
legyőzött együttesek: Vörös Ok­
tober Ruhagyár 2 :1, Tatabánya 
3 : 0. Békéscsaba 3 : 0. Szeged
2 :1, Bp. Tanárképző 3 : 0. A fér­
fiak eredményei: Vasas 0 : 3, 
Bolgár vegyescsapat 0 : 3. Külker 
SC 3 : 0, 22. sz. Volán 1 : 2. Szol­
noki TITASZ 3 : 0, Honvéd Nóg­
rádi SE 2:1, Kőbányai Lombik
3 : 0.

Turtóczky (Szeged) nyerte 
a Tiszántúl ’82 versenyt

Befejeződött a Tiszántúl 
’82 kerékpárverseny, melyet 
az idén 26. alkalommal bo­
nyolítottak le. A második 
versenynapon, Debrecen— 
Békéscsaba (124 km): 1. Ari­
tól (Tipográfia) 3:12:09, ...4. 
Máthé (DMVSC) 3:17:03, 
...6. Csikós (DSI) azonos 
idővel. A harmadik napon, 
Békéscsaba—Szeged (125

km): 1. Antal (Tipográfia) 
2:56:37, 2. Máthé (DMVSC) 
azonos idővel.

Az összesített eredmények 
szerint: 1. Turtóczky (Szegedi 
Építők Spartacus) 8:30:43, 2. 
Busi (BKV Előre) 8:30:45. 3. 
Antal (Tipográfia) 8:31:07. A 
debreceni Máthé nem került 
az első hat közé.

SOROKBAN
DMVSC—Hajdúböszörményi 

Bocskai előkészületi labdarúgó- 
mérkőzést rendeznek ma, szer­
dán délután 5 órától a Nagy­
erdei Stadionban.

A megyei labdarúgó-szövetség 
Játékvezetői bizottsága tovább­
képző összejövetelét augusztus 
30-án, hétfőn délután 5 órától 
tartja a megyei sporthivatal 
Simonffy utcai kistanácster­
mében.

Adorján kikapott a szovjet 
Szpasszkijtól, Portisch játsz­
mája függőben maradt a szov­
jet Juszupov ellen Tolucában a 
sakkvilágbajnok-jelöltek torná­
ján. így tíz forduló után Ador­
jánnak már nincs esélye az 
első két hely valamelyikének 
megszerzésére. Az élcsoport: 
Torre (Fülöp-szigeteki) 7, Por­
tisch 6,5 (1), Seirawan (ame­
rikai) és SzpasszkiJ 6.

Temesvári Andrea 7:5, 6:Z-re 
verte az amerikai Fernandezt a 
New Jersey állambeli nem­
zetközi teniszverseny első fordu­
lójában.

A D. Dózsa és az Ü. Dózsa já­
tékosaiból kialakított Dózsa- 
csapat augusztus 24. és 28. kö­
zött Veszprémben készül fel 
a szeptemberi opolel (Lengyel- 
ország) belügyi spartakiádra. 
A debreceni kerettagok: Bíró. 
Medgyessy, Péter, Kasku, Hor­
váth, Kordás. Menyhért és 
Molnár.

Tiszacsegén a Járási „Kupa­
győztesek Kupáján” Nyíracsád 
együttese győzött Biharnagyba- 
Jom, Mezőpeterd és Hajdúba- 
gos előtt.

A Sárrét Kupa labdarúgó- 
torna hatodik fordulójának 
eredményei: Kaba—Biharnagy-
bajom 7—1, Hajdúszovát—Sze­
rep 4—1, Nagyhegyes—Blhar- 
torda 7—3, Földes—Ebes 12—2. 
Az állás: 1. Kaba 12, 2. Bihar- 
nagybajom 8, 3. Nagyhegyes 7.

Az iraki felnőtt férfi kézi­
labda-válogatott Debrecenbe ér­
kezett, és augusztus 31-ig Itt 
tartja edzéseit. Ez idő alatt 
valószínűleg megmérkőznek
valamelyik hajdú-bihari NB-s 
csapattal.

fe:
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HAJDÚ­
BIHARI

I MICYIR SZOCIBLISIfl MUNKOSPORT HBJDU-BIHflR MEGYEI BIZOTTSBGDNBK LCPIB

Úttörővezetők felkészülése
A Magyar Úttörők Szövet- Délután folytatódtak a 

sége Debrecen városi elnök- csoportfoglalkozások, majd 
sége augusztus 24-én és 25-én dr. Balogh László, a Kossuth 
rendezi meg, már hagyomá- Lajos Tudományegyetem 
nyosan, az évelőkészítő úttö- pszichológiai tanszékének ve­
rővezetői tanfolyamot. Az zetője tartott előadást a Kis 
Újkerti Általános Művelődé- és nagy közösségek pedagó- wd % 
si Központban rendezett fel- giai-pszichológiai vezetéséről 
készítő programokban 120 címmel.
pedagógus vesz részt. Ma, augusztus 25-én foly-

Augusztus 24-én, kedden úttörővezetők évi
az úttörővezetők fó- felkészítő programba. Előbb

keretében találkoztak el°a?ast ha Ugatnak meg ar-
rol. hogy milyen módón lehet
fejleszteni az öntevékenysé­
get, önkormányzó készséget

délelőtt az úttörővezetők fó­
rum
Debrecen város párt-, KISZ-, 
a Hazafias Népfront és az ál­
lami szervek vezetőivel, hogy , , , , .
a város közéletének aktuális a gyermekekben mozgalmi 
kérdéséiről beszélgessenek, közössegekben. Lloado So- 
Ezt követően csoportfoglal- Katalm csapatvezető.

Majd a témából csoportfog­
lalkozásokat tartanak.

ták meg: a csapatvezetők - Délután ,Jat<* a
♦ „ 4 ____________ ban címmel tartanak fel not-

kozásokon vettek részt, ahol 
a következő témákat tárgyal-

1982. augusztus 25., szerda

Lajos napja
A Nap kél 5.51 — 
nyugszik 19.41 órakor

Népművészeti alkotóház lesz
éve" alkalmából nyugdíjasai 
részére novemberben talál­
kozót szervez. Kérik, hogy 
mindazok, akik a találkozón 
részt kívánnak venni, szep-

ntri ciitrscK ívik ■ ^ képen egy debreceni, Hosszupályi úti elhagyott iskola tember 15-ig jelentkezzenek
lés kialakításában; a képzési sz(fb ^programUi '^'ha^nk) épülete látható, amit a városi tanácstól a Kölcsey Művelő- az üzem szakszervezeti bi-
fe lel ősök feladata a közössé- tematikával — is elkezdő- dést Központ kapott meg. Az épületet o jövőben átalakít- zottságánál személyesen
gi élet erősítését szolgáló dött. és a hét végén fejező- iák népművészeti alkotóházzá, ami megfelelően illeszkedik ”a,9,¥ iveiben név es lakcím

feladatai a tervszerű munka- 
megosztás kialakításában; a 
kisdobos mozgalmi élete az 
úttörőcsapatban; valamint 
hatékony módszerek a folya­
matos tevékenység és értéke-

évfordulónafta*
Száznegyven évvel ezelőtt 

augusztus 21-én nyílt me* : *‘J' 
ti Vigadóban az n7'Pt!'
I parmü- kiállít ás, amely

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Ea^elöSozdífaár* SÍŰ- 
átmenetilcg erősebben meg- mindenekelőtt a jelen áilap-Vi!* 
növekszik a felhőzet, szórvá- "^művésze, a 
nyosan záporral, zivatarral. nek az az ága, amelynek Vor*
A déli, délnyugati szél be a művészi díszítésű h aszná 
időnként megélénkül, majd
északnyugatira, északira for- amelyek az iparbVn lg b^ü*n*k' 
dúl és több helyen megeröso- tos technikával készülnek, m‘. 
dik. A legmagasabb nappali £
hőmérséklet szerdán 20, 24 tllképek esetében) nem szolgai 
fok között. (MTI) nak. A felhasznált an /aguk és

a gyakorlati cél szerirt számos 
AUTÓ- ÉS MOTORVEZE- ágát különböztetjük meg. a tex-

-rXv vjttFI K-FnOlF tilmav«$égtől (csipke, szűnvén
TOK VETELKEDUJE gobelin batik, hímzések stb.) ,
Augusztus 28-án 9 Órai kéz- bútorművességen, a fémmüves-
dettel a Kölcsey Művelődési s**en' ®z bron*n>fivcs*é-oeuei d ixuivacj gen, a könyvkötő művészeten és
Központ parkolójában az bőrmüvességen, a fa-, csont
autó- és motorvezetők me- agyagmüvességen (ólom- és .,11

gyei vetélkedőjét rendezik ^la,r^kp^Ukma70irwt" r"
meg. Nevezni a Magyar jan$z, kőcserép, porcelán, ke-
Autóklub megyei szervezeté- ménycserép, mai kerámia) át az
nők irodáiéban (Kossuth ut- üvegművességig. A díszítési tech neK_ iroaajaoan tixussum ut nikák közül az iparművészéibe,
ca 3.), illetve a verseny meg- tartozik a zománcozás, a mc-
kezdése előtt egy órával a zalk, az intarzia stb., valamint
helyszínen lehet a lakktárgyak készítése és aineiyszinen lenei. ornamentális festészet. Az ipar-

Aivrrr'ni r Acnw TATÁI- müv*szet szoros kölcsönhatás NYUGDIJATOK l A DAL.- ban á„ a népművészettel.
KOZÓJA. A MÁV Járrnúja- Ezt bizonyította egyébként a
Vltó Üzem az „idős korúak P«*»‘ Vigadóban megnyílt els<> 

„ magyar iparmü-kiallítás is.
teknek, pedagógusoknak, út­
törővezetőknek úttörő­
történeti vetélkedőt.

A megye városainak, járá­
sainak úttörővezetői, csapat- 
vezetők és helyettesek felké-

képzések kialakításában. dik be. a Vekeri-tó környékén elterülő üdülői komplexumba. A mű- feltüntetésével.

velődési központ tárgyalkotó stúdiójának mintegy tizenöt MŰSOROS EST. Augusztus 
tagja jelenleg az országút felőli kerítést készíti. Mint lát- 27-én 19 óra 30 perctől Deb- 
ható, a kerítés faanyagának díszítése megyénk népművésze- récén ben a Helyőrségi Múve-

melynek keretében 213 kiállító 
mintegy 300 kiállítási tárgyát 
14 ezer látogatö tekintette meg

AZ ÜGYELETES 
HÍRSZERKESZTŐ

Erdei Sándor 
Telefon: 12-144

Állampolgár esefe 
a buszjeggyel

Állampolgár kis csalájtljá- mondta a hölgy és tovább 
val vasárnap este vonaton böngészte a menetrendet 
érkezett Debrecenbe. ..Nagy Állampolgár kis családjá- 
valtozasok vannak am a val búsan haiiagott ki az ál- 
Hajdusag fovarosaban!" _ i„másrol. „Hát ott a jegy- 
11 agositotta fel kedves iroda!" — mutatott egy kis 
utastarsa, amikor négy da- épületre egy tősgyökeresnek

ti emlékeinek Ízlését idézi. „LEMEZFESZTI VAL". A 
Hungaroton hanglemezhetek

rab kétforintost próbált 
kunyerálni a kupéban ülők­
től. „Most már a buszra is 
— akurcsak a villamosra — 
előre kell jegyet váltani "

tűnő debreceni bácsi.
Állampolgárunk kis csa­

ládijával rohant at a síne­
ken a villamos végállomá­
sához. ..Nálam buszjegyet?!" 

Állampolgár első útja az — nézett fel a kalauznő. — 
állomás elárusító pavilon- „Mi villamosjegyet tartunk 
jaihoz vezetett. Ott aztán a buszmegállóban is hiá- 
azt hallotta, hogy villamos- ba próbált jegyeket koldul- 
jegy mindegyikben kapható, nj. Riadtan nézett körbe- 
de buszjegyet egyikben sem körbe, amikor egy rövid­
áruinak. Végül megtudta, hajú fiatalember bliccelés- 
hogy az állomáson egy he- re biztatta. Állampolgárunk 
lyütt azért buszjegyhez is törvénytisztelő ember volt. 
hozzájuthat. Aztán hirtelen gondolt

Rohant hát az informáci- egyet és vásárolt négy vil- 
ós irodára, ahol ugyan jócs- lamosjegyet. Felgyömöszölte 
kán álltak, de hát persze poggyászát és kis családját 
hogy kivárta. Megnyugo- a debreceni 1-es villamosra, 
dott, amikor az asztalon Ugyan sejtette, hogy nem jó 
megpillantotta a luidapesti irány felé halad, de úgy 
busz- és villamosjegy köte- gondolta, így kell cseleked- 
geket. Igen, ez már döfi, itt nie, ha követni akarja az 
mindenre felkészültek! idők szavát.

Debreceni buszjegyet itt
sem kapott. „Elfogyott!" — dá

lődési Otthonban Nyáron 
egyszerű címmel műsoros es­
tet rendeznek Kern András, idei eseménysorozata szefi- 
Verebes István, Sasvári An- tember 10-én ünnepélyes 
namária és mások közremú- nyitóhangversennyel kezdő- 
ködésével. Jegyek a helyszí- dik Budapesten a Zeneaka- 
nen és telefonon (17-629) démián. A mostani „lemez- 
rendelhetők. fesztivál” középpontjában

MöTffmvvíonr«, „ két nagy zenetörténeti jubi-NÖVÉNYVÉDELEM A leum al,. Kodály Zoltán szü-
bagolylepkek második larva- letésének 100., illetve Joseph 
nemzedekenek keleset egyre Havdn szülelésének 250 év- 
tobb helyen meg lehet figyel- fordulója. 
ni. A védekezésben a fiatal
hernyók tömeges megjelené- KÖRÖS KUPA A Körös 
sekor végzett kezelésekkel rnenti ifjúsági hetek kereté­

H ARM AS BORJÜIKREK 
SZÉCSÉNYBEN. Három bor­
jút ellett a II. Rákóczi Fe-

SZÍNESEDIK A MÁTRA. 
A Mátra erdőségeiben az 
idén a szokottnál korábban

erhetö el a legjobb hatás.

ROCKSZÍNHAZ. A debre­
ceni szabadtéri színpadon 
augusztus 28-an 20 óra 30
perctől a Rockszinház Láza­
dók, szentek, örültek, szen­
vedélyek című előadására 
kerül sor. Jegyek elővétel­
ben a Kölcsey Művelődési 
Központban — szerda kivéte­
lével — mindennap 10 és 18 
óra között válthatók.

PARADICSOMI DENY.
renc Termelőszövetkezet szé- jelentkezett az őszi hervadás. Csúcsidényéhez érkezett a
csényi tejtermelő tehenésze­
tének Lea nevű holstein- 
fríz tehene A világra jövetel

a gyors lehűlésre érzékenyen mezőgazdasági termékek fel­
reagált a természet. A pará- dolgozása a Kecskeméti 
di völgyben a hűvös éjszakák Konzervgyárban. A termelő

komplikációk nélkül zajlott ha(ásóra a vadgesztenyefák gazdaságokból naponta 130
I o íj Iz 1 r*c 1 rt xroL- n Lri 1 r\c v ” 1 1 KíX A.  A_l :le, a kicsinyek, a 22 kilós 
bikaborjú, valamint a két, 
ugyanilyen súlyú úszőborjú

levelei egyik napról a másik­
ra rozsdabarnára váltották a

ben megrendezett Körös Ku­
pa honvédelmi verseny he­
lyezettjei első a Berettyóúj­
falui Tejporgyár, második a 
Knmadi Bihar Népe Terme­
lőszövetkezet, harmadik a 
MEZŐGÉP debreceni gyárá­
nak MHSZ-klubja. A kupát 
a komádi községi tanács és 
a helyi MHSZ-klub ajánlot­
ta fel.

UNESCO
tanácskozása

játékról!

kitűnően érzik magukat. Az színüket, több helyen a
anyjuk, Lea is egészséges, gyertyánok és az akácfák is is, amelyből naponta 15 ** w „J ÍVMrc™
naponta 30—35 liter tejet ad. sárga ruhát öltöttek ------------:i -----•- -,r mu .eumban az UNESCO

150 vagon nyersáru érkezik,
s a kapacitás nagy részét a _ Kedden záróüléssel ért 
paradicsomtartos tas koti le. véRet Kecskeméten a Szóra- 
Megkezdodo11 a lecsokeszítes katénusz játékmúhely

vagonnyit állítanak elő.

mm
olvastuk

Épül a körmösdpuszlai belvíztározó
A Tiszántúli Vízgazdálkodás legutóbb) száma tudósít er­

ről. A Magyarhomorog és Körösszegapáti térségben mint­
egy 13 millió forintos beruházásként megvalósuló tározó 
3,8 millió köbméter belvíz összegyűjtését, majd aszály esetén 
öntözővízként való hasznosítását teszi lehetővé. Az építési 
munkák folynak, a készülő tározó 1983 elején fejeződik be

Az egykori Kis-Sárrét területén levő belvízrendszer fej­
lesztése, valamint az ezzel összehangolt meliorációs munkák 
eredményeként majdan lényegesen gyorsabban levezethetők 
lesznek a térségből a keletkező belvizek, biztonságosabban 
és nagyobb terméseredményekkel gazdálkodhatnak a mező- 
gazdasági üzemek.

Sikeres év a tavalyi
A Nyomdászban Benkő István, az Alföld, Nyomda igaz­

gatója a múlt év eredményeit értékelve arról ír, hogy a 
vállalat eleget tett a belföldi ellátás, a nagy volumenű tő­
kés export, a növekvő gazdasági hatékonyság, valamint az 
élet- és munkakörülmények fejlesztése terén elóiránvzo*' 
követelményeknek. A továbbiakban megállapítja, hogy a 
vállalat ez évi értékesítési teljesítése azt mutatja, hogy a 
nyomda alkalmazkodóképessége a kedvezőtlen külső körül­
mények ellenére sem merevedett le.

MOZI • TV • MOZI • TV

MOZI
Nagy érdeklődés! 7 napos

Jegyelővétel a Ben Húr című 
amerikai filmkolosszusra.
Játssza: Víg, Apolló, Meteor 
aug. 26-tól.

Rövidfilm-összeállítás:
Dlszkómozi, 7—ll-tg diszkó,
közben vetítés.

TV
BUDAPEST 1.
7.58 Műsorismertetés. i.oo 

Tévétorna. 8.05—9.55 Iskola­
tévé. 9.55 Csak gyerekeknek! 
10.40 Delta. Tudományos hír­
adó (ism.). 11.05—13.00 Barnhel- 
ml Minna. NSZK tévéfilm 
(ism.). 14.50—16.40 Iskolatévé.
17.07 Műs or Ismertetés.
Hírek. 17.15 Különösen fontos 

bíró, akit seriffnek feladat. Szovjet film — II 2.
rész. 18.20 Reklám. 18.25 Cím 
nélkül. A szegedi körzeti stú­
dió műsora. 18.55 A Közönség- 
szolgálat tájékoztatója. 19.00

Aki mer. az nyer (szovjet). 
Apolló 6. 8, Meteor f. 6, f. 8

Csak semmi pánik, itt va­
gyok (magyar). Apolló n in. 
n. 12, hn. 2, Híradó f. 10, í. in. 
hn. 2. hn. 4, hn. 6, hn. 8. 
Víg hn. 4, 6, n. 9.

Fayard 
hívtak (francia), f. 9.

nagymamánál. Tévéfilm. 17.25 
Riportfilm Romániáról. 17.55 
Autósok-motorosok magazinja. 
18.30—19.00 A Tv-hlradó sajtó- 
konferenciája. 19.30 Tv-hiradó. 
20.00 Szovjet dokumentumfilm. 
21.00 Zenés szórakoztató mű­
sor. 21.45 Világhíredé. 22.00— 
22.45 Ne zavartassák magukat. 
Komédia.

POZSONY 2.

20.00 A tolmács. Tévéjáték 
«7 m fiataloknak. 21.15 Híradó. 21.45 

Illegális áttelepülés. Amerikai 
film.

Petőfi kert

Hintó géppuskával (szovjet) 
Delta f. 6.

Huszárkisasszony (szovjet). 
Víg kamara f. 5, f. 7.

UNGVAR

17.00

Kalózok Jamaicában
Meteor f. 4.

(olasz).

Reklám. 19.10 Tévétorna. 19.15 Rubens,
Esti mese. 19.30 Tv-híradó.
20.00 A tenger. Tévéfilmsoro­
zat VI/4. rész. 20.55 Unoká- _________
ink sem fogják látni, avagy ismeretterjesztő filmek. 20.50 
városvédő Pállasz Athéaé ke- Kárpátontúll hírek.

Hangverseny. 17.25 
a képzőművész és 

diplomata. 19.00 Híradó. 19.35 
Dalműsor. 20.20 A világ ese­
ményei. 20.35 Tudományos

Kéjutazás Las
(svéd). Mokka mopresszó t. 9.

A kék lagúna (amerikai). 
Meteor kert 9. (Rossz idő ese­
tén a teremben.)

Kramer kontra Kramer (ame­
rikai). Víg n. 10, n. 12. hn. 2.

Start két keréken (amerikai) 
Apolló 4.

Tigriscsapáson (szovjet). Me­
teor mese f. 6.

zéből Időnként ellopják a 
Palmas ha lándzsát. 21.25 Goombay 

Dance Band. Az együttes kis­
stadion! koncertjének köz­
vetítése. 22.20 Tv-hlradó. 3.

BUDAPEST 2.

20.00 Műsorismertetés. 20.01 
Sok húron pendülnek Ri­
portfilm. 21.05 Tv-hiradó, 2.

A NYÍREGYHÁZI RADIO
műsora

17.00 Hírek. Időjárás. Lap­
szemle. 17.10 Mlkro-objektlv 
(A tartalomból: Filmlevél — 
Lelki segélyszolgálat — — Mi 
újság, Mesekert? — Dolgoztam 
a nyáron — Majd az új év-

21.25—23.00 Egy asszony Igaz- ben ~ Tankőnyvvásár — Csa-
i“d* h^z panelból — Géppel 
könnyebb, kézzel olcsóbb?).

sága. Francia tévéfilm. 

POZSONY 1.

Vad hattyúk (japán).
mese I. 4.

Meteor
8.55 Természetfilm. 9.25 Játék 

(Ism.). 10.35 Román fliín
(Ism.). 16.00 Szabadságon a

18.00 Észak-tiszántúli krónika 
18.15 Filmslágerek. 18.25—18.30 
Hírösszefoglaló. Mflsorrtőzetes 
(A nap szerkesztője: Tarna- 
völgyl György.)

es 
és

a Népművelési Intézet há­
romnapos kecskeméti konfe­
renciája, amelyen Ausztria. 
Belgium, Bulgária, Csehszlo­
vákia, Lengyelország, Ma­
gyarország, az NDK, Norvé­
gia, Románia és a Szovjet­
unió szakértői vettek részt. 
A tanácskozáshoz kapcsoló­
dóan két napon át gyakorlati 
bemutatókat tartottak a 
kecskeméti játékházban. Ezt 
a célt szolgálta az agyagmű- 
vesség történetét szemléltető 
kiállítás, valamint a játék­
műhelyben gyerekek által 
készített munkák. A sárból 
készült figurák gazdagságát 
jelzi a több mint 1200-féle 
„mű”, amelyek zöme gyer­
mekkézből került ki és szoro­
san kötődik a valós világhoz

KÖZLEMÉNYEK
A MAV Pályafenntartási Fő­

nökség közli a közúton közleke­
dőkkel. hogy 1982. augusztus 
16-án, 03 órától 10.00 óráig le­
zárja a Debrecen város terüle­
tén levő Huszár Gál utcai vas­
úti átjárót. A lezárás Időtarta­
ma alatt a forgalom eltereléséi 
a Virág, Mikes Kelemen. Jáno­
si, Mátyás király és Kincsesbe*? 
utcák biztosítják. A terelés út­
vonalát jelzőtáblákkal jelöl­
jük. Kérjük a közúti forgalom 
biztonságát szolgáló munkánk 
hoz szíves elnézésüket és meg 
értésüket, (x)

A Debreceni Konzervgyár á< 
vette 32. sz. háromszögletű kis­
alakú átvevő bélyegzője 1982. Ju­
lius 24-től érvénytelen, (x)

NAPLO — A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottsáíinnir !_______ __________________________ ____ _________________________

*adó: £. IÍ Ä-niÄ,44^Ä
SSÄ IMI — Alföldi Nyomda. Debrecen — Felelős vezető: Benfcó h6napra 3* forint, negyedévre 102 forint, egy évre 400 forint —

VILÁG PROLET

HAJ
BIHJ

XXXIX. ÉVFOt 
Iff. SZÁM

ÁRA: 1,40 FORI

1f82. Vili. 26., 
CSÜTÖRTÖK

MICYIR

j

* fa
* "
*

Söletkamra ut

Kisebbfajta 
nek is beillő kd 
Szabó Lajossal 
har Népe Terme 
földjein. A szón 
rárszakembere 
magyarázza min 
mi volt benne, 
kát végeztek e 
kerül ide a ki 
nyészidőszakbanl 

A határ egyelj 
nütt a gondos m 
it mutatja: az 
időszakban ug 
kis lélegzetvétel 
azonban nem po 
A munka nem 

A szakember 
máris a másik 
növényre, a k J 
Büszkeséggel 
mutatja must íj 
méretű, dzsungd 
lományt Nagy 
nak idén is ebtj 
bői, amire rrl 
szükségük is val 
latállomány :<1 
sa miatt. Jól jód 
nak az eső, del 
Szabó Lajos -A 
nagy tábla tend 
hogy soha nem 
kot Mintha rru 
volna: ott, anna 
a kezdeténél mi] 
rád az eső.

A többi ma;] 
is. Tavaly is vo| 
meghaladó átlag

Takarmány« 
nagy létszámú

I


